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Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Απαλλαγές για Εισαγόμενα Αγαθά) Κανονισμοί 
του 2001, που εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει του άρθρου 28(1) του 
περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Νόμου του 2000, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή 
των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμο 
(Ν. 99/89 όπως τροποποιήθηκε από το Ν. 227/90). 

Ο ΠΕΡΙ ΦΟΡΟΥ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗΣ ΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2000 

Κανονισμοί με βάση το άρθρο 28(1) 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται 

95(ΐ) του 2θοο. δυνάμει του άρθρου 28(1) του περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Νόμου του 
2000 εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

Συνοπτικός 
τίτλος. 

Ερμηνεία. 

95(1) του 2000. 

ΜΕΡΟΣ Ι — ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΑ 
1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Φόρου Προστιθέμε

νης Αξίας (Απαλλαγές για Εισαγόμενα Αγαθά) Κανονισμοί του 2001. 
2. Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει δια

φορετική έννοια— 
"δηλώνονται για απαλλαγή" έχει την έννοια που αποδίδεται στην 

έκφραση αυτή από τον Κανονισμό 5 πιο κάτω· 
"διάθεση" ή οποιαδήποτε άλλη γραμματική παραλλαγή της λέξης σημαί

νει το δανεισμό, την εκμίσθωση, τον ενεχυριασμό, τη μεταβίβαση με ή 
χωρίς αντιπαροχή ή την παραχώρηση με οποιοδήποτε άλλο τρόπο· 

"Διευθυντής" σημαίνει το Διευθυντή του Τμήματος Τελωνείων 
"επαγγελματικοί δεσμοί" δεν περιλαμβάνει τη φοίτηση μαθητή ή φοιτητή 

σε σχολείο, πανεπιστήμιο ή σχολή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης· 
"Επιτροπή" σημαίνει την Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 
"Έφορος" σημαίνει τον Έφορο Φ.Π.Α.· 
"έχει τη συνήθη κατοικία του" έχει την έννοια που αποδίδεται στην 

έκφραση αυτή από τον Κανονισμό 3 πιο κάτω· 
"Κράτος Μέλος" σημαίνει Κράτος Μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης· 
"μεταχειρισμένα", σε σχέση με τη χρήση αναλώσιμων αγαθών από κάποιο 

πρόσωπο, περιλαμβάνει και το γεγονός ότι έχει τα αγαθά στη διάθεση του· 
"μηχανοκίνητο όχημα" περιλαμβάνει και συρόμενο όχημα· 
"Νόμος" σημαίνει τον περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Νόμο του 2000 

και περιλαμβάνει οποιαδήποτε τροποποίηση ή αντικατάσταση του· 
"οικοσκευή" σημαίνει τα προσωπικά αντικείμενα, τον οικιακό ρουχισμό 

και τα είδη επίπλωσης ή εξοπλισμού που προορίζονται για προσωπική 
χρήση των ενδιαφερομένων ή για τις ανάγκες του νοικοκυριού τους· 

"οινοπνευματώδη ποτά" σημαίνει τα προϊόντα (ζύθοι, οίνοι, απεριτίφ 
από οίνο ή οινόπνευμα, αποστάγματα, ηδύποτα και οινοπνευματώδη ποτά, 
κλπ.) που υπάγονται στους Κωδικούς ΣΟ 22.03 έως 22.08 του εκάστοτε εν 
ισχύει περί Τελωνειακών Δασμών και Φόρων Καταναλώσεως Νόμου· 

"προσωπικά είδη" σημαίνει τα είδη που προορίζονται για προσωπική 
χρήση των ενδιαφερομένων ή για τις ανάγκες του νοικοκυριού τους, και 
περιλαμβάνουν— 

— την οικοσκευή, 
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κατοικία του 
ένα πρόσωπο. 

— τα ποδήλατα και μοτοσικλέτες, τα αυτοκίνητα ιδιωτικής χρήσεως και 
τα οχήματα που ρυμουλκούνται από αυτά, τα τροχόσπιτα, τα σκάφη 
αναψυχής και τα ιδιωτικά αεροπλάνα, 

— τις οικιακές προμήθειες που προορίζονται να καλύψουν συνήθεις 
οικογενειακές ανάγκες, τα οικόσιτα και ιππευόμενα ζώα, 

νοουμένου ότι δεν παρουσιάζουν με το είδος και την ποσότητα τους οποιο
δήποτε εμπορικό ενδιαφέρον, ούτε προορίζονται για οικονομική δραστη
ριότητα με την έννοια του άρθρου 3 του Νόμου· εντούτοις περιλαμβάνει 
φορητά όργανα μηχανικών ή ελεύθερων τεχνών που είναι απαραίτητα για 
την άσκηση του επαγγέλματος του ενδιαφερομένου· 

"τρίτη χώρα" σημαίνει οποιαδήποτε άλλη χώρα από τη Δημοκρατία. 
3.—(1) Ο παρών Κανονισμός εφαρμόζεται για να καθορίζεται, σε σχέση με Κανόνες που 

τους παρόντες Κανονισμούς, πού έχει τη συνήθη κατοικία του ένα πρόσωπο. καθοοιζ°υν 

(2) Ένα πρόσωπο θεωρείται ότι έχει τη συνήθη κατοικία του στη χώρα τη συνήθη 
όπου συνήθως διαβιεί— 

(α) Για περίοδο ή για σύνολο περιόδων τουλάχιστον 185 ημερών σε 
περίοδο δώδεκα μηνών 

(β) εξαιτίας των επαγγελματικών του δεσμών και 
(γ) εξαιτίας των προσωπικών του δεσμών. 

(3) Στην περίπτωση προσώπου χωρίς επαγγελματικούς δεσμούς, η παρά
γραφος (2) πιο πάνω εφαρμόζεται με την παράλειψη της υποπαραγράφου (β), 
νοουμένου ότι οι προσωπικοί του δεσμοί υποδηλώνουν στενό σύνδεσμο με 
την εν λόγω χώρα. 

(4) Όταν ένα πρόσωπο έχει τους επαγγελματικούς του δεσμούς σε μια 
χώρα και τους προσωπικούς του δεσμούς σε άλλη χώρα, δε θα θεωρείται ότι 
έχει τη συνήθη κατοικία του στη δεύτερη χώρα νοουμένου ότι— 

(α) Είτε η παραμονή του στην πρώτη χώρα οφείλεται στη διεξαγωγή ενός 
έργου καθορισμένης διάρκειας· 

(β) είτε επιστρέφει τακτικά στη χώρα όπου έχει τους προσωπικούς του 
δεσμούς. 

(5) Ανεξάρτητα από την παράγραφο (4) πιο πάνω, ένας πολίτης της Δημο
κρατίας, του οποίου οι προσωπικοί δεσμοί είναι στην Κύπρο αλλά οι επαγ
γελματικοί δεσμοί είναι σε τρίτη χώρα, μπορεί για τους σκοπούς απαλλαγής 
δυνάμει των παρόντων Κανονισμών να θεωρείται ότι έχει τη συνήθη κατοικία 
του στη χώρα των επαγγελματικών του δεσμών, νοουμένου ότι έχει διαβιώσει 
στην εν λόγω χώρα για περίοδο ή σύνολο περιόδων τουλάχιστον 185 ημερών 
σε περίοδο δώδεκα μηνών. 

4. Για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών— Συμπληρω

(α) Οποιαδήποτε αναφορά σε πρόσωπο που είχε τη συνήθη κατοικία του £"^*°ι 

σε τρίτη χώρα και που σκοπεύει να μεταφέρει τη συνήθη κατοικία του 
στη Δημοκρατία θα εκλαμβάνεται ως αναφορά σε πρόσωπο που σκο
πεύει να συμμορφωθεί με τις προϋποθέσεις των παραγράφων (2), (3) 
ή (4) του Κανονισμού 3 πιο πάνω, ανάλογα με την περίπτωση, για να 
θεωρείται ότι έχει τη συνήθη κατοικία του στη Δημοκρατία· 

(β) η ημερομηνία κατά την οποία ένα πρόσωπο αποκτά συνήθη κατοικία 
στη Δημοκρατία είναι η ημερομηνία που, αφού έχει εγκαταλείψει τη 
συνήθη κατοικία του σε τρίτη χώρα, βρίσκεται στη Δημοκρατία για το 
σκοπό εκπλήρωσης της πρόθεσης που αναφέρεται στην παράγραφο (α) 
πιο πάνω. 
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Αγαθά που 
δηλώνονται 
για απαλλαγή. 

Ο όρος της 
υλοποίησης 
της πρόθεσης. 

Παράβαση 
των όρων. 

Απαλλαγή 
προσωπικών 
ειδών. 

Όροι. 

ΜΕΡΟΣ II — ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΚΟΙΝΕΣ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΑΠ ΑΛΛΑΓΕΣ 
5.—(1) Κανένα πρόσωπο δε θα δικαιούται απαλλαγή από την καταβολή 

Φ.Π.Α. σε σχέση με οποιαδήποτε αγαθά δυνάμει οποιουδήποτε Μέρους των 
παρόντων Κανονισμών, εκτός αν τα αγαθά δηλώνονται για απαλλαγή στον 
αρμόδιο τελωνειακό λειτουργό. 

(2) Για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών, η έκφραση "δηλώνονται 
για απαλλαγή" αναφέρεται στην πράξη με την οποία ένα πρόσωπο αιτείται 
απαλλαγή κατά την εισαγωγή των αγαθών ή κατά την έξοδο τους από κάποιο 
τελωνειακό καθεστώς και περιλαμβάνει, ανάλογα με την περίπτωση, οποιαδή
ποτε διασάφηση δυνάμει του εκάστοτε εν ισχύει περί Τελωνειακών Δασμών 
και Φόρων Καταναλώσεως Νόμου. 

6. Όταν παραχωρείται απαλλαγή από την καταβολή Φ.Π.Α. δυνάμει 
οποιουδήποτε Μέρους των παρόντων Κανονισμών υπό τον όρο συγκεκριμέ
νης πρόθεσης κάποιου προσώπου σε σχέση με την απόκτηση συνήθους κατοι
κίας στη Δημοκρατία ή τη χρήση των αγαθών για τα οποία παραχωρείται η 
απαλλαγή, θα είναι όρος της απαλλαγής ότι θα υλοποιηθεί τέτοια πρόθεση. 

7. Όταν έχει παραχωρηθεί απαλλαγή δυνάμει οποιουδήποτε Μέρους των 
παρόντων Κανονισμών και μεταγενέστερα ο Διευθυντής δεν ικανοποιείται 
ότι οποιοσδήποτε όρος υπό τον οποίο παραχωρήθηκε τέτοια απαλλαγή έχει 
εκπληρωθεί, τότε, εκτός αν ο Διευθυντής εγκρίνει την παράλειψη εκπλήρω
σης, ο Φ.Π.Α. καθίσταται αμέσως καταβλητέος από το πρόσωπο προς το 
οποίο παραχωρήθηκε η απαλλαγή (εκτός κατά την έκταση που ο Διευθυντής 
κρίνει σκόπιμο να μην απαιτήσει ολόκληρο ή μέρος του Φ.Π.Α.). 

ΜΕΡΟΣ ΠΙ — ΠΡΟΣΩΠΑ ΠΟΥ ΜΕΤΑΦΕΡΟΥΝ ΤΗ ΣΥΝΗΘΗ 
ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟ ΤΡΙΤΗ ΧΩΡΑ 

8.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων του παρόντος Μέρους, πρόσωπο που 
μεταφέρει τη συνήθη κατοικία του από τρίτη χώρα στη Δημοκρατία δεν έχει 
υποχρέωση να καταβάλει Φ.Π.Α. κατά την εισαγωγή προσωπικών ειδών τα 
οποία του ανήκουν. Η απαλλαγή περιορίζεται στα προσωπικά είδη τα οποία

(α) Βρίσκονταν στην κατοχή του ενδιαφερομένου και τα χρησιμοποιούσε 
στη χώρα όπου είχε τη συνήθη κατοικία του, για τουλάχιστον έξι 
μήνες πριν την εισαγωγή τους· 

(β) προορίζονται για ιδία χρήση στη Δημοκρατία. 
(2) Δε θα παραχωρείται απαλλαγή δυνάμει του παρόντος Μέρους εκτός αν 

ο Διευθυντής ικανοποιηθεί ότι τα αγαθά έχουν υποστεί, στη χώρα καταγωγής 
ή εξαγωγής τους, τους τελωνειακούς ή άλλους δασμούς και φόρους στους 
οποίους κανονικά είναι υποκείμενα αγαθά εκείνης της κλάσης ή περιγραφής 
και ότι τα αγαθά δεν έχουν, λόγω της εξαγωγής τους, απολαύσει οποιαδήποτε 
απαλλαγή ή επιστροφή οποιωνδήποτε προαναφερθέντων δασμών ή φόρων, 
φόρου κατανάλωσης ή άλλου παρόμοιου φόρου. 

9.—(1) Η απαλλαγή παρέχεται μόνο σε πρόσωπα που είχαν συνήθη κατοι
κία εκτός της Δημοκρατίας τουλάχιστο τους τελευταίους δώδεκα συνεχείς 
μήνες. 

(2) Η απαλλαγή παρέχεται μόνο για τα προσωπικά είδη που δηλώνονται 
για οριστική εισαγωγή πριν παρέλθει η δωδεκάμηνη προθεσμία που αρχίζει 
την ημερομηνία κατά την οποία ο ενδιαφερόμενος μεταφέρει τη συνήθη κατοι
κία του στη Δημοκρατία. 

(3) Η εισαγωγή των προσωπικών ειδών μπορεί να πραγματοποιηθεί τμημα
τικά μέσα στην προθεσμία που προβλέπεται στην παράγραφο (2) πιο πάνω. 
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10. Όταν οποιαδήποτε αγαθά δηλώνονται για απαλλαγή δυνάμει του παρό Εγγύηση για 
ντος Μέρους πριν την ημερομηνία κατά την οποία το πρόσωπο αποκτά εισανωνί , 
συνήθη κατοικία στη Δημοκρατία και εφόσον το πρόσωπο αναλάβει την υπο εΐδών. 
χρέωση να τη μεταφέρει στη Δημοκρατία σε προθεσμία έξι μηνών, η απαλλαγή 
θα παραχωρείται υπό τον όρο ότι παρέχεται κατάλληλη εγγύηση η οποία 
καθορίζεται από το Διευθυντή. 

11. Για τους σκοπούς του παρόντος Μέρους, τα "προσωπικά είδη" δεν Όροι. 
περιλαμβάνουν— 

(α) Οινοπνευματώδη ποτά· 
(β) καπνό ή προϊόντα αυτού· 
(γ) οποιοδήποτε μηχανοκίνητο όχημα το οποίο έχει σχεδιαστεί και είναι 

ικανό λόγω κατασκευής και εξοπλισμού να μεταφέρει περισσότερα 
από εννέα πρόσωπα συμπεριλαμβανομένου και του οδηγού, ή οποιο
δήποτε όχημα για ειδικό σκοπό ή κινητό εργαστήριο· και 

(δ) αντικείμενα για χρήση σε εμπόριο ή επάγγελμα, εκτός από φορητά 
όργανα μηχανικών ή ελεύθερων τεχνών. 

12. Όταν ο Διευθυντής ικανοποιείται ότι ένα πρόσωπο έχει εγκαταλείψει Εξουσίες του 
τη συνήθη κατοικία του σε τρίτη χώρα αλλά εμποδίζεται λόγω επαγγελματι Διευθυντ,ί· 
κών δεσμών να αποκτήσει συνήθη κατοικία στη Δημοκρατία αμέσως, μπορεί 
να επιτρέψει να δηλωθούν τα προσωπικά είδη για απαλλαγή είτε όπως περι
γράφεται στους κανονισμούς 8(1 )(α) και 9(2) πιο πάνω, είτε ενωρίτερα τηρου
μένων των όρων και περιορισμών που κρίνει σκόπιμο να επιβάλει. 

13.—(1) Όταν παραχωρείται απαλλαγή δυνάμει του παρόντος Μέρους των περιορισμός 
Κανονισμών, θα είναι όρος της απαλλαγής ότι τα αγαθά δε θα διατίθενται σε γ ^ ^fJ?^ 
άλλο πρόσωπο αν δεν συμπληρωθεί η δωδεκάμηνη προθεσμία που αρχίζει σιοδότηση. 
από την ημερομηνία που παραχωρήθηκε η απαλλαγή, εκτός αν τέτοια διάθεση 
εξουσιοδοτείται από το Διευθυντή. 

(2) Όταν εξουσιοδοτεί ο Διευθυντής οποιαδήποτε διάθεση που αναφέρεται 
στην παράγραφο (1) πιο πάνω, μπορεί να τερματίσει την απαλλαγή και, τότε, 
το πρόσωπο προς το οποίο παραχωρήθηκε η απαλλαγή θα καταβάλει αμέσως 
το Φ.Π.Α. με το συντελεστή που θα ισχύει κατά την ημερομηνία της διάθεσης 
και με βάση το είδος και την αξία που αναγνωρίζει ή αποδέχεται ο Διευθυ
ντής κατά την ίδια ημερομηνία. 

ΜΕΡΟΣ IV — ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΗ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΕΙΔΗ 
ΠΟΥ ΕΙΣΑΓΟΝΤΑΙ ΛΟΓΩ ΓΑΜΟΥ ΑΠΟ ΤΡΙΤΗ ΧΩΡΑ 

14.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων των παρόντων Κανονισμών, επιπρό Απαλλαγή 
σθετα από την απαλλαγή που παρέχεται δυνάμει του Μέρους III, πρόσωπο ^Ιώνλό^ 
που εισέρχεται στη Δημοκρατία δεν έχει υποχρέωση να καταβάλει οποιοδή γάμου, 
ποτέ Φ.Π.Α. σε σχέση με προσωπικά είδη που εισάγονται στη Δημοκρατία υπό 
τον όρο ότι— 

(α) Είχε τη συνήθη κατοικία του σε τρίτη χώρα για συνεχή περίοδο του
λάχιστο δώδεκα μηνών 

(β) προτίθεται να μεταφέρει τη συνήθη κατοικία του στη Δημοκρατία με 
την ευκαιρία του γάμου του· 

(γ) προσκομίζει απόδειξη του γάμου· και 
(δ) τα προσωπικά είδη δηλώνονται για απαλλαγή μέσα στην περίοδο που 

προβλέπει ο Κανονισμός 16 πιο κάτω. 
(2) Στον παρόντα Κανονισμό τα "προσωπικά είδη" περιορίζονται στα 

οικιακά σκεύη και τα προικώα, εκτός από καπνό ή προϊόντα καπνού και 
οινοπνευματώδη ποτά. 
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Γαμήλια δώρα. 

Προθεσμία για 
την απαλλαγή. 

Περιορισμός 
στη διάθεση 
χωρίς εξου
σιοδότηση. 

Απαλλαγή 
για σχολικό 
εξοπλισμό. 

15.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων του παρόντος Κανονισμού, πρόσωπο 
για το οποίο εφαρμόζεται ο Κανονισμός 14(1) πιο πάνω δεν έχει υποχρέωση 
να καταβάλει Φ.Π.Α. σε σχέση με οποιαδήποτε γαμήλια δώρα που εισάγονται 
στη Δημοκρατία από αυτό ή εκ μέρους του υπό τον όρο ότι τέτοια γαμήλια 
δώρα— 

(α) Δίνονται ή πρόκειται να δοθούν σ' αυτό το πρόσωπο με την ευκαιρία 
του γάμου του από πρόσωπο που έχει τη συνήθη κατοικία του σε 
τρίτη χώρα· 

(β) δηλώνονται για απαλλαγή μέσα στην περίοδο που προβλέπει το 
άρθρο 16 πιο κάτω. 

(2) Η απαλλαγή δε θα παραχωρείται δυνάμει του παρόντος κανονισμού σε 
σχέση με οποιοδήποτε γαμήλιο δώρο η αξία του οποίου υπερβαίνει τις £600. 

(3) Για τους σκοπούς της παραχώρησης της απαλλαγής από Φ.Π.Α. δυνά
μει του παρόντος Κανονισμού, ένα γαμήλιο δώρο θεωρείται ότι υπόκειται σε 
τελωνειακό δασμό και η αξία του εκτιμάται σύμφωνα με την ισχύουσα τελω
νειακή νομοθεσία. 

(4) Στον παρόντα Κανονισμό "γαμήλια δώρα" σημαίνει οποιαδήποτε προ
σωπικά είδη που εθιμικά δίνονται με την ευκαιρία του γάμου, εκτός από 
καπνό ή προϊόντα καπνού και οινοπνευματώδη ποτά. 

16.—(1)Τα προσωπικά είδη για τα οποία εφαρμόζεται το παρόν Μέρος 
δηλώνονται για απαλλαγή— 

(α) Όχι ενωρίτερον από δύο μήνες πριν την προβλεπόμενη ημερομηνία 
του γάμου· και η απαλλαγή θα παραχωρείται υπό τον όρο ότι παρέχε
ται κατάλληλη εγγύηση η οποία καθορίζεται από το Διευθυντή· και 

(β) όχι αργότερα από τέσσερις μήνες μετά από την ημερομηνία του 
γάμου. 

(2) Η εισαγωγή των ειδών που αναφέρονται στο άρθρο 15 μπορεί να πραγ
ματοποιηθεί τμηματικά, μέσα στις προθεσμίες του εδαφίου (1) του παρόντος 
Κανονισμού. 

17.—(1) Όταν παραχωρείται απαλλαγή δυνάμει του παρόντος Μέρους, θα 
είναι όρος της απαλλαγής ότι τα αγαθά δε θα διατίθενται σε άλλο πρόσωπο 
αν δε συμπληρωθεί η δωδεκάμηνη προθεσμία που αρχίζει από την ημερομηνία 
που παραχωρήθηκε η απαλλαγή, εκτός αν τέτοια διάθεση εξουσιοδοτείται από 
το Διευθυντή. 

(2) Όταν εξουσιοδοτεί ο Διευθυντής οποιαδήποτε διάθεση που αναφέρεται 
στην παράγραφο (1) πιο πάνω, μπορεί να τερματίσει την απαλλαγή και, τότε, 
το πρόσωπο προς το οποίο παραχωρήθηκε η απαλλαγή θα καταβάλει αμέσως 
το Φ.Π.Α. με τον συντελεστή που θα ισχύει κατά την ημερομηνία της διάθεσης 
και με βάση το είδος και την αξία που αναγνωρίζει ή αποδέχεται ο Διευθυ
ντής κατά την ίδια ημερομηνία. 

ΜΕΡΟΣ V — ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
18.—(1) Χωρίς επηρεασμό, απαλλαγής που παραχωρείται δυνάμει οποιου

δήποτε άλλου Μέρους των παρόντων Κανονισμών και τηρουμένων των δια
τάξεων του παρόντος Κανονισμού, ένα πρόσωπο που εισέρχεται στη Δημο
κρατία δεν έχει υποχρέωση να καταβάλει Φ.Π.Α. σε σχέση με σχολικό 
εξοπλισμό που εισάγεται στη Δημοκρατία υπό τον όρο ότι— 

(α) Είναι μαθητής ή φοιτητής που έχει τη συνήθη κατοικία του σε τρίτη 
χώρα και ο οποίος έχει εγγραφεί, σε σχολείο, πανεπιστήμιο ή σχολή 
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τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Δημοκρατία, κανονικά για πλήρη 
παρακολούθηση των μαθημάτων που διδάσκονται σ' αυτό· και 

(β) ο σχολικός εξοπλισμός προορίζεται για προσωπική του χρήση κατά 
τη διάρκεια των σπουδών του. 

(2) Για τους σκοπούς του παρόντος κανονισμού, "σχολικός εξοπλισμός" 
σημαίνει— 

(α) Σχολικό υλικό, δηλαδή τα αντικείμενα και όργανα (στα οποία περι
λαμβάνονται αριθμομηχανές και γραφομηχανές), που χρησιμοποιούν 
συνήθως οι μαθητές και φοιτητές για την πραγματοποίηση των σπου
δών τους· 

(β) τα μεταχειρισμένα κινητά πράγματα που αποτελούν τη συνήθη επί
πλωση ενός φοιτητικού δωματίου· 

(γ) ιματισμό, δηλαδή ατομικό και οικιακό ρουχισμό, καθώς και τα ενδύμα
τα (στα οποία περιλαμβάνονται και οι στολές), μεταχειρισμένα και μη. 

(3) Η απαλλαγή παρέχεται, τουλάχιστο, μία φορά κάθε σχολικό έτος. 

ΜΕΡΟΣ VI — ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ 
ΟΡΙΣΜΕΝΕΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 

19.—(1) Δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία των παράσημα 
εξής αγαθών, νοουμένου ότι οι ενδιαφερόμενοι προσκομίζουν τα σχετικά ?αι τι|"ΐτικεζ 

/ / OlCXXQLOtt^. 

δικαιολογητικά στο Διευθυντή, και εφόσον πρόκειται για πράξεις που δεν 
έχουν εμπορικό χαρακτήρα— 

(α) Παράσημα που απονέμονται από την κυβέρνηση τρίτης χώρας σε 
άτομα που έχουν τη συνήθη κατοικία τους στη Δημοκρατία· 

(β) κύπελλα, μετάλλια και παρόμοια αντικείμενα, συμβολικού κυρίως 
χαρακτήρα, τα οποία απονέμονται μέσα στο έδαφος τρίτης χώρας σε 
πρόσωπα που έχουν τη συνήθη κατοικία τους στη Δημοκρατία, προ
κειμένου να τιμηθεί η δραστηριότητα τους σε τομείς όπως οι τέχνες, 
οι επιστήμες, ο αθλητισμός, οι υπηρεσίες προς το δημόσιο ή να ανα
γνωρισθεί η αξία τους με την ευκαιρία ιδιαίτερων γεγονότων, και τα 
οποία εισάγονται από τα ίδια τα πρόσωπα· 

(γ) κύπελλα, μετάλλια και παρόμοια αντικείμενα, συμβολικού κυρίως 
χαρακτήρα, τα οποία προσφέρονται δωρεάν από αρχές ή πρόσωπα 
εγκατεστημένα σε τρίτη χώρα, προκειμένου να απονεμηθούν για τους 
ίδιους σκοπούς που αναφέρει η υποπαράγραφος (β) του παρόντος 
Κανονισμού στο έδαφος της Δημοκρατίας. 

(δ) βραβεία, τρόπαια, ενθύμια συμβολικού χαρακτήρα και μικρής αξίας 
που πρόκειται να διανεμηθούν δωρεάν σε πρόσωπα που έχουν τη 
συνήθη κατοικία τους σε χώρες εκτός της Δημοκρατίας, επ' ευκαιρία 
της διεξαγωγής επιχειρηματικών συνεδρίων ή παρόμοιων εκδηλώ
σεων διεθνούς χαρακτήρα και για τα οποία αποδεικνύεται από τη 
φύση τους, την κατά μονάδα αξία τους και τα άλλα χαρακτηριστικά 
τους ότι δεν εισάγονται για εμπορικούς λόγους. 

20. Με την επιφύλαξη των Κανονισμών 21 και 23 και των διατάξεων που Δώρα που 
ισχύουν για τη διεθνή κυκλοφορία ταξιδιωτών, απαλλάσσονται από το φόρο "^αΓ^ο™1 

τα είδη τα οποία— των διεθνών 
(α) Εισάγονται από πρόσωπα που πραγματοποίησαν επίσημη επίσκεψη σ*εσεων

σε χώρα εκτός της χώρας όπου έχουν τη συνήθη κατοικία τους και, με 
την ευκαιρία αυτή, δέχτηκαν τα ανωτέρω είδη ως δώρο από τις φιλο
ξενούμενες αρχές· 
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(β) εισάγονται από πρόσωπα που πραγματοποιούν επίσκεψη στη Δημο
κρατία και έχουν την πρόθεση, με την ευκαιρία αυτή, να τα προσφέ
ρουν ως δώρο στις φιλοξενούσες αρχές· 

(γ) προσφέρονται ως δώρο ή σε ένδειξη φιλίας ή καλής θέλησης, από 
δημόσια αρχή, δημόσιο φορέα ή ένωση προσώπων που ασκεί δραστη
ριότητες δημοσίου συμφέροντος σε τρίτη χώρα, σε δημόσια αρχή, 
δημόσιο φορέα, ή ένωση προσώπων που ασκεί δραστηριότητες δημό
σιου συμφέροντος στη Δημοκρατία, εφόσον είναι εξουσιοδοτημένα 
από την αρμόδια αρχή για να παραλαμβάνουν τέτοια είδη απαλλαγ
μένα από το Φόρο. 

Όροι. 21. Η απαλλαγή που αναφέρεται στον Κανονισμό 20 παρέχεται μόνο εφόσον

(α) Τα δώρα αυτά προσφέρονται επ' ευκαιρία ορισμένων περιστάσεων 
(β) δεν παρουσιάζουν με το είδος, την αξία και την ποσότητα τους 

κανένα εμπορικό ενδιαφέρον 
(γ) δε χρησιμοποιούνται για εμπορικούς σκοπούς. 

Είδη που 22. Απαλλάσσονται από το φόρο, σύμφωνα με τους περιορισμούς και τις 
προορίζονται προϋποθέσεις που καθορίζει η αρμόδια αρχή— 
ποιηθούν από (α) Τα δώρα που προσφέρονται στους μονάρχες και αρχηγούς κρατών ή 
μονάρχες σ ε πρόσωπα τα οποία, διεθνώς, έχουν προνόμια ανάλογα με τα προ
και αρχηγούς , , , , 
κρατών, νομια των μοναρχών και αρχηγών κρατών 

(β) υπό τον όρο της αμοιβαιότητας, τα είδη που προορίζονται να χρησι
μοποιηθούν ή να αναλωθούν από τους μονάρχες και τους αρχηγούς 
κρατών άλλης χώρας, καθώς και από τις προσωπικότητες που τους 
εκπροσωπούν επίσημα, κατά τη διάρκεια της επίσημης παραμονής 
τους στη Δημοκρατία. 

Όροι. 23. Δεν παραχωρείται απαλλαγή δυνάμει του παρόντος Μέρους σε σχέση 
με οινοπνευματώδη ποτά, καπνό ή προϊόντα καπνού ή εισαγωγές εμπορικού 
χαρακτήρα. 

ΜΕΡΟΣ VII — ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΕΙΔΗ ΠΟΥ ΑΠΟΚΤΩΝΤΑΙ 
ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΙΑΔΟΧΗΣ 

Απαλλαγή για 24.—(1) Χωρίς επηρεασμό της απαλλαγής που παραχωρείται δυνάμει 
πουΤισόΓονιαι ο π ο ι ο υ δήποτε άλλου Μέρους των παρόντων Κανονισμών και τηρουμένων 
από τρίτη των διατάξεων του παρόντος Κανονισμού, ένα πρόσωπο στο οποίο περιέρχο
χώρα. νται, είτε εκ διαθήκης είτε εξ αδιαθέτου διαδοχής, προσωπικά είδη που βρί

σκονται σε τρίτη χώρα δεν έχει υποχρέωση να καταβάλει Φ.Π.Α. επί της εισα

γωγής τους στη Δημοκρατία υπό τον όρο ότι— 
(α) Αυτό το πρόσωπο— 

(i) Έχει τη συνήθη κατοικία του στη Δημοκρατία· ή 
(ii) είναι δικαιούχο σώμα· 

(β) προσκομίζει αποδείξεις στο λειτουργό του Τμήματος Τελωνείων για 
τα κληρονομικά του δικαιώματα επί των προσωπικών ειδών και 

(γ) εκτός αν επιτρέψει διαφορετικά ο Διευθυντής, τα προσωπικά είδη 
εισάγονται από ή εκ μέρους του προσώπου όχι αργότερα από δύο 
χρόνια από την ημερομηνία κατά την οποία οριστικοποιήθηκαν τα 
δικαιώματα του ως κληρονόμου. 

(2) Δεν παραχωρείται απαλλαγή δυνάμει της παραγράφου (1) πιο πάνω σε 
σχέση με τα ακόλουθα αγαθά: 

(α) Οινοπνευματώδη ποτά· 
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(β) καπνό ή προϊόντα καπνού· 
(γ) οποιαδήποτε μηχανοκίνητα οχήματα τα οποία, λόγω κατασκευής ή 

εξοπλισμού, έχουν σχεδιαστεί και είναι ικανά να μεταφέρουν περισ

σότερα από εννέα πρόσωπα συμπεριλαμβανομένου και του οδηγού ή 
αγαθά ή οποιαδήποτε οχήματα για ειδικούς σκοπούς ή κινητά εργα

στήρια· 
(δ) υλικά για επαγγελματική χρήση, εκτός από τα φορητά όργανα μηχα

νικών ή ελεύθερων τεχνών που ήταν απαραίτητα για την άσκηση του 
επαγγέλματος του κληρονομουμένου· 

(ε) αποθέματα πρώτων υλών και κατεργασμένων ή ημικατεργασμένων 
προϊόντων 

(στ) ζώα κτηνοτροφίας και αποθέματα γεωργικών προϊόντων που υπερ

βαίνουν τις ποσότητες που αντιστοιχούν στις κανονικές οικογενεια

κές ανάγκες. 
(3) Για τους σκοπούς του παρόντος Μέρους: 

"δικαιούχο σώμα" σημαίνει νομικό πρόσωπο που ασκεί μη κερδοσκοπι
κές δραστηριότητες και έχει την έδρα του στη Δημοκρατία· 

ΜΕΡΟΣ VIII — ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΑΣΗΜΑΝΤΗΣ ΑΞΙΑΣ 
25. Τηρουμένου του Κανονισμού 26 πιο κάτω, δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. Απαλλαγή 

επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία οποιωνδήποτε αγαθών των οποίων η ^ ° θ ^ τ 
συνολική αξία δεν υπερβαίνει τις £10. αξίας. 

26. Δεν παραχωρείται απαλλαγή δυνάμει του παρόντος Μέρους σε σχέση Όροι. 
με οινοπνευματώδη ποτά, αρώματα και κολόνιες και καπνό ή προϊόντα 
καπνού. 

ΜΕΡΟΣ IX — ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΑΓΑΘΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΑΓΑΘΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΠΟΥ ΕΙΣΑΓΟΝΤΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΣ 
27.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων του παρόντος Μέρους, δεν καταβάλ Επενδυτικά 

λεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία επενδυτικών αγαθών και α^αθά· 
άλλου εξοπλισμού που ανήκουν σε επιχειρήσεις που τερμάτισαν τη δραστη
ριότητα τους στη χώρα από την οποία προέρχονται προκειμένου να ασκήσουν 
παρόμοια επιχείρηση στη Δημοκρατία, νοουμένου ότι οι επιχειρήσεις αυτές 
δηλώνουν προηγουμένως την έναρξη των δραστηριοτήτων τους στον Έφορο 
με βάση το εδάφιο (2) του άρθρου 6 και τις παραγράφους 1 μέχρι 13 του πρώ
του Παραρτήματος του Νόμου. 

(2) Κατά την έννοια της παραγράφου (1) πιο πάνω νοείται ως— 
— "δραστηριότητα", η οικονομική δραστηριότητα που αναφέρεται στο 

άρθρο 3 του Νόμου· 
— "επιχείρηση", μία αυτόνομη οικονομική μονάδα παραγωγής αγαθών ή 

παροχής υπηρεσιών. 
(3) Όταν η μεταφερόμενη επιχείρηση είναι γεωργική εκμετάλλευση, παρα

χωρείται απαλλαγή και για τα ζώα κτηνοτροφίας. 
28. Η απαλλαγή του Κανονισμού 27 παραχωρείται υπό τον όρο ότι τα Όροι. 

επενδυτικά αγαθά και ο εξοπλισμός— 
(α) Εκτός από ειδικές περιπτώσεις που δικαιολογούνται από τις περι

στάσεις, έχουν πράγματι χρησιμοποιηθεί από την επιχείρηση επί 12 
τουλάχιστο μήνες πριν από την ημερομηνία παύσης της δραστηριότη
τας της επιχείρησης στη χώρα από την οποία μεταφέρεται· 
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Εξαιρέσεις 
από την 
απαλλαγή. 

(β) προορίζονται για την ίδια χρήση ύστερα από αυτή τη μεταφορά· 
(γ) προορίζονται για την άσκηση δραστηριότητας που δεν εξαιρείται 

από το Φ.Π.Α. δυνάμει του άρθρου 26 και του Έβδομου ή Όγδοου 
Παραρτήματος του Νόμου· 

(δ) είναι ανάλογα με το είδος και το μέγεθος της συγκεκριμένης επιχείρη

σης· και 
(ε) είναι αγαθά για τα οποία δεν απαγορεύεται η έκπτωση του φόρου εισ

ροών δυνάμει κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει του εδαφίου (7) 
του άρθρου 20 του Νόμου. 

Συγχωνεύσεις. 29. Δεν παραχωρείται απαλλαγή δυνάμει του παρόντος Μέρους σε σχέση 
με επιχειρήσεις που είναι εγκατεστημένες εκτός της Δημοκρατίας, και η μετα

 φορά των οποίων στο έδαφος της Δημοκρατίας έχει σαν αιτία ή αντικείμενο 
τη συγχώνευση με ή την απορρόφηση από επιχείρηση εγκατεστημένη στη 
Δημοκρατία χωρίς να δημιουργείται νέα δραστηριότητα. 

30. Δεν παραχωρείται απαλλαγή δυνάμει του παρόντος Μέρους σε σχέση 
με— 

(α) Μεταφορικά μέσα που δεν αποτελούν μέσα παραγωγής αγαθών ή 
προσφοράς υπηρεσιών 

(β) κάθε είδους προμήθειες που προορίζονται για ανθρώπινη κατανά

λωση ή για διατροφή των ζώων 
(γ) καύσιμα και αποθέματα πρώτων υλών ή κατεργασμένων ή ημικατερ

γασμένων προϊόντων 
(δ) ζώα που βρίσκονται στην κατοχή ζωεμπόρων, 

πςοθεσμία. 31. Εκτός από ειδικές περιπτώσεις που δικαιολογούνται από τις περιστά
σεις, η απαλλαγή του Κανονισμού 27 παρέχεται μόνο για τα επενδυτικά 
αγαθά και τον εξοπλισμό που εισάγονται πριν από τη λήξη δωδεκάμηνης προ
θεσμίας η οποία υπολογίζεται από την ημερομηνία παύσης της δραστηριότη
τας της επιχείρησης στη χώρα προέλευσης. 

ΜΕΡΟΣ Χ — ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΩΝ ΟΥΣΙΩΝ, ΦΑΡΜΑΚΩΝ, 
ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΖΩΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ Ή ΧΗΜΙΚΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 

32.—(1) Δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία— 
(α) Ζώων που είναι ειδικά προετοιμασμένα και προσφέρονται δωρεάν 

Πειραματόζωα 
και βιολογικές 
ή χημικές 
ουσίες που 
προορίζονται 
για την έρευνα. 

για να χρησιμοποιηθούν σε εργαστήρια; 
(β) βιολογικών ή χημικών ουσιών, οι οποίες— 

(i) εισάγονται δωρεάν και προέρχονται από το έδαφος Κράτους 
Μέλους· ή 

(ii) εισάγονται από χώρες που δεν είναι Κράτη Μέλη με την προϋ
πόθεση ότι δεν υπάρχει ισοδύναμη παραγωγή στο τελωνειακό 
έδαφος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και εισάγονται αποκλειστικά 
για σκοπούς μη εμπορικούς εφόσον περιέχονται στο Παράρ
τημα Ι των παρόντων Κανονισμών. 

(2) Η απαλλαγή της παραγράφου (1) περιορίζεται στα ζώα και τις βιολογι
κές ή χημικές ουσίες που προορίζονται— 

(α) Για δημόσια ή κοινωφελή ιδρύματα που έχουν σαν κύρια δραστηριό
τητα την εκπαίδευση ή την επιστημονική έρευνα, καθώς και για τις 
υπηρεσίες που εξαρτώνται από δημόσιο ή κοινωφελές ίδρυμα και 
έχουν σαν κύρια δραστηριότητα την εκπαίδευση ή την επιστημονική 
έρευνα* ή 
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(β) για ιδιωτικά ιδρύματα που έχουν σαν κύρια δραστηριότητα την 
εκπαίδευση ή την επιστημονική έρευνα, και έχουν εξουσιοδοτηθεί 
από τον Έφορο για να παραλαμβάνουν τα αντικείμενα αυτά απαλ
λαγμένα από το Φ.Π.Α. 

33.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων του Κανονισμού 34 πιο κάτω, δεν 
καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία— 

(α) Θεραπευτικών ουσιών ανθρώπινης προέλευσης· 
(β) αντιδραστηρίων για τον προσδιορισμό των ομάδων αίματος· 
(γ) αντιδραστηρίων για τον προσδιορισμό των ομάδων ιστών. 

(2) Για τους σκοπούς του παρόντος Μέρους— 
"θεραπευτικές ουσίες ανθρώπινης προέλευσης" σημαίνει το ανθρώπινο 

αίμα και τα παράγωγα του περιλαμβανομένου του πλήρους ανθρώπινου 
αίματος, αποξηραμένου πλάσματος ανθρώπινου αίματος, ανθρώπινου λευ
κώματος και σταθερών διαλυμάτων ανθρώπινων πλασματικών πρωτεϊνών, 
ανθρώπινης ανοσοσφαιρίνης, και ανθρώπινης ινικής· 

"αντιδραστήρια για τον προσδιορισμό των ομάδων αίματος" σημαίνει 
κάθε αντιδραστήριο ανθρώπινης, ζωικής, φυτικής ή άλλης προέλευσης για 
τον προσδιορισμό των ομάδων αίματος και την ανίχνευση των ασυμβατο
τήτων του αίματος· 

"αντιδραστήρια για τον προσδιορισμό των ομάδων ιστών" σημαίνει 
κάθε αντιδραστήριο ανθρώπινης, ζωικής, φυτικής ή άλλης προέλευσης για 
τον προσδιορισμό των ανθρώπινων ομάδων ιστών. 
34. Η απαλλαγή του Κανονισμού 33 πιο πάνω περιορίζεται στα προϊόντα 

τα οποία— 
(α) Προορίζονται για οργανισμούς ή εργαστήρια εγκεκριμένα, από τον 

Έφορο, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά για ιατρι
κούς ή επιστημονικούς σκοπούς, εξαιρουμένης κάθε εμπορικής πρά
ξεως· 

(β) συνοδεύονται από πιστοποιητικό πιστότητας, το οποίο έχει εκδώσει 
αρμόδιος οργανισμός στη χώρα προέλευσης· 

(γ) περιέχονται σε συσκευασίες που φέρουν ειδική ετικέτα με την ονομα
σία τους. 

35. Η απαλλαγή του Κανονισμού 33 πιο πάνω περιλαμβάνει τις ειδικές 
συσκευασίες που είναι απαραίτητες για τη μεταφορά των θεραπευτικών ουσιών 
ανθρώπινης προέλευσης ή των αντιδραστηρίων για τον προσδιορισμό των ομά
δων αίματος ή ιστών, καθώς και τα διαλυτικά και τα εξαρτήματα που είναι απα
ραίτητα για τη χρήση τους και τα οποία ενδέχεται να περιέχουν οι αποστολές. 

36. Δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία των απο
στολών που περιέχουν δείγματα χημικών ουσιών αναφοράς εγκεκριμένων από 
την Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας και προορίζονται για τον ποιοτικό έλεγχο 
των υλών που χρησιμοποιούνται για την παρασκευή φαρμακευτικών προϊό
ντων, και οι οποίες αποστέλλονται σε παραλήπτες εξουσιοδοτημένους από τον 
Έφορο να παραλαμβάνουν παρόμοιες αποστολές απαλλαγμένες από το Φ.Π.Α. 

37. Δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία φαρμα
κευτικών προϊόντων ιατρικής ή κτηνιατρικής που προορίζονται να αναλω
θούν από ανθρώπους ή ζώα αντίστοιχα που συμμετέχουν σε διεθνείς αθλητι
κές εκδηλώσεις, στα όρια των ποσοτήτων που είναι απαραίτητες για την 
κάλυψη των αναγκών τους κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στη Δημο
κρατία. 

Θεραπευτικές 
ουσίες ανθρώ
πινης προέλευ
σης και αντι
δραστήρια 
για τον 
προσδιορισμό 
των ομάδων 
αίματος 
και ιστών. 

Όροι. 

Συσκευασίες 
και 
εξαρτήματα. 

Ουσίες 
αναφοράς 
για τον ποιο
τικό έλεγχο των 
φαρμακευτικών 
προϊόντων. 

Φαρμακευτικά 
προϊόντα που 
χρησιμοποιού
νται με την 
ευκαιρία 
διεθνών 
αθλητικών 
εκδηλώσεων. 
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Αγαθά που 
εισάγονται για 
την επίτευξη 
γενικών 
στόχων. 

Εξαιρέσεις 
από την 
απαλλαγή. 

Λογιστικά 
βιβλία. 

Όροι. 

ΜΕΡΟΣ XI — ΑΓΑΘΑ ΠΟΥ ΠΑΡΑΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΕΥΑΓΕΙΣ 
Ή ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟΥ! ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ 

38.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων των Κανονισμών 39 έως 41 πιο κάτω, 
δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής— 

(α) Ειδών πρώτης ανάγκης που αποκτούν δωρεάν και εισάγουν κρατικοί 
ή άλλοι εγκεκριμένοι ευαγείς ή φιλανθρωπικοί οργανισμοί, προκειμέ
νου να τα διανείμουν δωρεάν σε απόρους· 

(β) οποιωνδήποτε αγαθών που προσφέρονται δωρεάν από πρόσωπα ή 
οργανισμούς εγκατεστημένους σε τρίτη χώρα και χωρίς πρόθεση 
εμπορικής εκμετάλλευσης από μέρους των δωρητών, σε κρατικούς ή 
άλλους εγκεκριμένους ευαγείς ή φιλανθρωπικούς οργανισμούς, προ
κειμένου να συγκεντρωθούν χρηματικά ποσά κατά τη διάρκεια περι
στασιακών αγαθοεργών εκδηλώσεων υπέρ των απόρων 

(γ) υλικών εξοπλισμού και ειδών γραφείου που προσφέρονται δωρεάν 
από πρόσωπα ή οργανισμούς εγκατεστημένους σε τρίτη χώρα και 
χωρίς καμιά πρόθεση εμπορικής εκμετάλλευσης από μέρους του 
δωρητή, σε εγκεκριμένους ευαγείς ή φιλανθρωπικούς οργανισμούς, 
προκειμένου να χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά για τις ανάγκες της 
λειτουργίας τους και την επίτευξη των ευαγών ή φιλανθρωπικών 
σκοπών τους. 

(2) Για τους σκοπούς του παρόντος Μέρους, "είδη πρώτης ανάγκης" σημαί
νει τα αγαθά που είναι απαραίτητα για την ικανοποίηση των άμεσων ανθρώ
πινων αναγκών, όπως τα τρόφιμα, τα φάρμακα, τα ενδύματα και τα κλινοσκε
πάσματα. 

39. Δεν παραχωρείται απαλλαγή δυνάμει του Κανονισμού 38 πιο πάνω σε 
σχέση με— 

(α) Οινοπνευματώδη ποτά· 
(β) καπνό και προϊόντα καπνού· 
(γ) καφέ και τσάι· 
(δ) μηχανοκίνητα οχήματα εκτός από ασθενοφόρα. 

40. Η απαλλαγή του Κανονισμού 38 πιο πάνω παραχωρείται μόνο στους 
οργανισμούς που τηρούν λογιστικά βιβλία τα οποία επιτρέπουν στο λει
τουργό τον έλεγχο των εργασιών τους, και οι οποίοι παρέχουν όλα τα εχέγ
γυα που κρίνονται απαραίτητα. 

41.—(1) Τα αγαθά που αναφέρονται στον Κανονισμό 38 πιο πάνω δεν μπο
ρούν να αποτελέσουν αντικείμενο δανεισμού, εκμισθώσεως ή μεταβιβάσεως 
με ή χωρίς αντιπαροχή για σκοπούς άλλους από τους οριζόμενους στις υπο
παραγράφους (α) και (β) της παραγράφου (1) του εν λόγω Κανονισμού, εκ 
μέρους του δικαιούχου, αν δεν ενημερωθεί προηγουμένως ο Έφορος. 

(2) Σε περίπτωση δανεισμού, εκμισθώσεως ή μεταβιβάσεως με ή χωρίς αντι
παροχή σε οργανισμό που δικαιούται απαλλαγής κατ' εφαρμογή των Κανονι
σμών 38 και 40, η απαλλαγή εξακολουθεί να ισχύει εφόσον ο οργανισμός 
αυτός χρησιμοποιεί τα αγαθά αυτά για σκοπούς που δικαιολογούν την απαλ
λαγή. Στις άλλες περιπτώσεις, ο δανεισμός, η εκμίσθωση ή η μεταβίβαση, με ή 
χωρίς αντιπαροχή εξαρτάται από την προηγούμενη καταβολή του Φ.Π.Α. 
κατά την εισαγωγή με το συντελεστή που ισχύει κατά την ημερομηνία της διά
θεσης της εκμίσθωσης ή της μεταβιβάσεως με ή χωρίς αντιπαροχή, και με βάση 
το είδος και την αξία που αναγνωρίζει ή αποδέχεται ο Διευθυντής κατά την 
ίδια ημερομηνία. 
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42.—(1) Οι αναφερόμενοι στον Κανονισμό 38 οργανισμοί, οι οποίοι παύ Παύσητων 
ουν να πληρούν τις απαιτούμενες προϋποθέσεις για την απαλλαγή ή σκοπεύ π6°υπ°θεσεων 
ουν να χρησιμοποιήσουν τα απαλλαχθέντα αγαθά για σκοπούς άλλους από 
τους προβλεπόμενους στον εν λόγω Κανονισμό, είναι υποχρεωμένοι να ενη
μερώσουν σχετικά τον Έφορο. 

(2) Τα αγαθά που παραμένουν στην κατοχή των οργανισμών οι οποίοι παύ
ουν να πληρούν τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για την απαλλαγή, υπό
κεινται στην καταβολή του οικείου Φ.Π.Α. κατά την εισαγωγή, με το συντελε
στή που ισχύει την ημερομηνία κατά την οποία παύουν να πληρούνται οι 
προϋποθέσεις αυτές, και με βάση το είδος και την αξία που αναγνωρίζει ή 
αποδέχεται ο Διευθυντής κατά την ίδια ημερομηνία. 

(3) Τα αγαθά που χρησιμοποιούνται από το δικαιούχο οργανισμό για σκο
πούς άλλους από τους προβλεπόμενους στον Κανονισμό 38 πιο πάνω, υπό
κεινται στην καταβολή του οικείου Φ.Π.Α. κατά την εισαγωγή, με το συντελε
στή που ισχύει την ημερομηνία που διατίθενται για άλλη χρήση, και με βάση 
το είδος και την αξία που αναγνωρίζει ή αποδέχεται ο Διευθυντής κατά την 
ίδια ημερομηνία. 

43.—(1) Δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία αντί Είδη 
κειμένων που έχουν επινοηθεί ειδικά για την εκπαίδευση, την εργασία ή την εισαγόμενα 
κοινωνική προαγωγή των τυφλών και των άλλων προσώπων με ειδικές ανά πω μ̂εΤιδικές 
γκες— ανάγκες. 

(α) Τα οποία εισάγονται από ιδρύματα ή οργανισμούς που έχουν σαν 
κύρια δραστηριότητα την εκπαίδευση των προσώπων με ειδικές ανά
γκες ή τη συμπαράσταση στα πρόσωπα αυτά, και είναι εξουσιοδοτη
μένα από τον Έφορο να παραλαμβάνουν τα αντικείμενα αυτά χωρίς 
την καταβολή του Φ.Π.Α.· και 

(β) προσφέρονται δωρεάν και χωρίς πρόθεση εμπορικής εκμετάλλευσης 
από μέρους του δωρητή, σε ένα τέτοιο ίδρυμα ή οργανισμό. 

(2) Η απαλλαγή του παρόντος Κανονισμού ισχύει και για τα ανταλλα
κτικά, στοιχεία ή ειδικά εξαρτήματα που προσαρμόζονται στα εν λόγω αντι
κείμενα, καθώς και στα εργαλεία που χρησιμοποιούνται για τη συντήρηση, 
τον έλεγχο, τον έλεγχο ακριβείας ή την επιδιόρθωση των αντικειμένων αυτών, 
εφόσον τα ανταλλακτικά, στοιχεία, εξαρτήματα ή εργαλεία αυτά εισάγονται 
συγχρόνως με τα αντικείμενα ή αν εισάγονται μεταγενέστερα, είναι προφανές 
ότι προορίζονται για αντικείμενα τα οποία απαλλάχθηκαν ή τα οποία θα μπο
ρούσαν να απαλλαγούν κατά τη χρονική στιγμή κατά την οποία ζητείται η 
απαλλαγή για τα εν λόγω ανταλλακτικά, στοιχεία, εξαρτήματα ή εργαλεία. 

(3) Τα απαλλασσόμενα είδη δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν για άλλους 
σκοπούς εκτός από την εκπαίδευση, την εργασία ή την κοινωνική προαγωγή 
των τυφλών και των άλλων προσώπων με ειδικές ανάγκες. 

44.—(1) Τα είδη που απαλλάσσονται δυνάμει του Κανονισμού 43 μπορούν Όροι. 
να αποτελέσουν αντικείμενο δανεισμού, εκμισθώσεως ή μεταβιβάσεως με ή 
χωρίς αντιπαροχή, χωρίς κερδοσκοπικό σκοπό εκ μέρους των δικαιούχων 
οργανισμών προς τα πρόσωπα που αναφέρει ο εν λόγω Κανονισμός, χωρίς 
να απαιτείται η καταβολή του Φ.Π.Α. κατά την εισαγωγή. 

(2) Ο δανεισμός, η εκμίσθωση ή η μεταβίβαση με ή χωρίς αντιπαροχή δεν 
μπορούν να πραγματοποιηθούν με προϋποθέσεις άλλες από τις προβλεπόμε

νες στην παράγραφο (1) πιο πάνω, αν δεν ενημερωθεί προηγουμένως ο Έφο

ρος. 
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Παύση των 
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Είδη που 
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Εξαιρέσεις 
από την 
απαλλαγή. 

Όροι. 

(3) Σε περίπτωση δανεισμού, εκμισθώσεως ή μεταβιβάσεως με ή χωρίς αντι
παροχή αυτού του είδους προς ένα ίδρυμα ή οργανισμό που δικαιούται επί
σης απαλλαγή, η ατέλεια εξακολουθεί να ισχύει, εφόσον το ίδρυμα ή ο οργανι
σμός χρησιμοποιεί το σχετικό αντικείμενο για σκοπούς που δημιουργούν 
δικαίωμα παραχώρησης της ατέλειας αυτής. Στις άλλες περιπτώσεις, ο δανει
σμός, η εκμίσθωση ή η μεταβίβαση με ή χωρίς αντιπαροχή εξαρτάται από την 
προηγούμενη καταβολή του Φ.Π.Α., με το συντελεστή που ισχύει κατά την 
ημερομηνία του χρησιδανείου, της μισθώσεως ή της μεταβιβάσεως, και με 
βάση το είδος και την αξία που αναγνωρίζει ή αποδέχεται ο Διευθυντής κατά 
την ίδια ημερομηνία. 

45.—(1) Τα αναφερόμενα στον Κανονισμό 43 ιδρύματα ή οργανισμοί, που 
παύουν να πληρούν τις απαιτούμενες προϋποθέσεις για την παραχώρηση της 
απαλλαγής ή που σκοπεύουν να χρησιμοποιήσουν ένα απαλλαχθέν είδος για 
σκοπούς άλλους από τους αναφερομένους στον εν λόγω Κανονισμό, υποχρε
ούνται να ειδοποιήσουν σχετικά τον Έφορο. 

(2) Τα αντικείμενα που παραμένουν στην κατοχή των ιδρυμάτων ή οργανι
σμών, που παύουν να πληρούν τις απαιτούμενες προϋποθέσεις για την απαλ
λαγή, υπόκεινται στην καταβολή του Φ.Π.Α. κατά την εισαγωγή, με το συντε
λεστή που ισχύει την ημερομηνία, κατά την οποία παύουν να συντρέχουν οι 
προϋποθέσεις αυτές, και με βάση το είδος και την αξία που αναγνωρίζει ή 
αποδέχεται ο Διευθυντής κατά την ίδια ημερομηνία. 

(3) Τα αντικείμενα που χρησιμοποιούνται από δικαιούχους οργανισμούς ή 
ιδρύματα, για σκοπούς άλλους από τους προβλεπόμενους στον Κανονισμό 43 
πιο πάνω, υπόκεινται στην καταβολή του οικείου Φ.Π.Α. κατά την εισαγωγή, 
με το συντελεστή που ισχύει την ημερομηνία κατά την οποία διατίθενται για 
άλλη χρήση, και με βάση το είδος και την αξία που αναγνωρίζει ή αποδέχεται 
ο Διευθυντής κατά την ίδια ημερομηνία. 

46.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων των Κανονισμών 47 έως 51 πιο κάτω, 
δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία των ειδών που 
εισάγονται από κρατικούς ή άλλους εγκεκριμένους ευαγείς ή φιλανθρωπικούς 
οργανισμούς, προκειμένου— 

(α) Να διανεμηθούν δωρεάν σε θύματα καταστροφών που πλήττουν το 
έδαφος της Δημοκρατίας· 

(β) να τεθούν δωρεάν στη διάθεση των θυμάτων τέτοιων καταστροφών, 
ενώ εξακολουθούν να παραμένουν στην κυριότητα των εν λόγω οργα

νισμών. 
(2) Η απαλλαγή της παραγράφου (1) πιο πάνω παρέχεται με τις ίδιες προϋ

ποθέσεις και για τα είδη που εισάγονται από τις μονάδες βοήθειας για να 
καλύψουν τις ανάγκες τους κατά τη διάρκεια της επέμβασης τους. 

47. Δεν παραχωρείται απαλλαγή δυνάμει του Κανονισμού 46 πιο πάνω σε 
σχέση με οικοδομικά και άλλα υλικά που προορίζονται για την ανασυγκρό
τηση των ζωνών που έχουν πληγεί. 

48. Η παροχή της απαλλαγής δυνάμει του Κανονισμού 46 προϋποθέτει 
απόφαση της Επιτροπής η οποία αποφασίζει, μετά από αίτηση του ενδιαφερό
μενου ή των ενδιαφερόμενων Κρατών Μελών, σύμφωνα με επείγουσα διαδι
κασία, η οποία περιλαμβάνει και διαβουλεύσεις με τα άλλα Κράτη Μέλη. Αν 
είναι απαραίτητο, η απόφαση αυτή καθορίζει την έκταση ισχύος και τις προϋ
ποθέσεις εφαρμογής της απαλλαγής. Πριν από τη γνωστοποίηση της απόφα
σης της Επιτροπής, τα Κράτη Μέλη που έχουν πληγεί από καταστροφές μπο
ρούν να επιτρέψουν την εισαγωγή των ειδών που προορίζονται για τους 
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σκοπούς που προβλέπει ο Κανονισμός 46, με αναστολή καταβολής του αναλο
γούντος Φ.Π.Α., εφόσον ο οργανισμός που πραγματοποιεί την εισαγωγή ανα
λάβει την υποχρέωση να τον καταβάλει, αν δε χορηγηθεί τελικά η απαλλαγή. 

49. Η απαλλαγή του Κανονισμού 46 πιο πάνω παραχωρείται μόνο στους Λογιστικά 
οργανισμούς που τηρούν λογιστικά βιβλία τα οποία επιτρέπουν στον λει ΡιΡλία· 
τουργό τον έλεγχο των εργασιών τους και οι οποίοι παρέχουν όλα τα εχέγγυα 
που κρίνονται απαραίτητα. 

50.—(1) Τα είδη που αναφέρονται στην παράγραφο (1) του Κανονισμού 46 Όροι. 
πιο πάνω δεν μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο δανεισμού, εκμισθώσεως 
ή μεταβιβάσεως με ή χωρίς αντιπαροχή, εκ μέρους των δικαιούχων οργανι
σμών, για σκοπούς άλλους από τους οριζόμενους στο εν λόγω άρθρο, αν δεν 
ενημερωθεί σχετικά ο Έφορος. 

(2) Σε περίπτωση δανεισμού, εκμισθώσεως ή μεταβιβάσεως με ή χωρίς αντι
παροχή σε οργανισμό που δικαιούται απαλλαγής κατ' εφαρμογή του Κανονι
σμού 46 πιο πάνω, η απαλλαγή εξακολουθεί να ισχύει εφόσον ο οργανισμός 
αυτός χρησιμοποιεί τα είδη αυτά για σκοπούς που δικαιολογούν την παραχώ
ρηση της απαλλαγής αυτής· στις άλλες περιπτώσεις, ο δανεισμός, η εκμί
σθωση ή η μεταβίβαση με ή χωρίς αντιπαροχή, εξαρτάται από την προηγού
μενη καταβολή του Φ.Π.Α., με το συντελεστή που ισχύει κατά την ημερομηνία 
του δανεισμού, της εκμισθώσεως ή της μεταβιβάσεως με ή χωρίς αντιπαροχή, 
και με βάση το είδος και την αξία που αναγνωρίζει ή αποδέχεται ο Διευθυ
ντής την ίδια ημερομηνία. 

51.—(1) Τα είδη που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1)(β) του Κανόνι Παύσηχρησι
σμού 46 πιο πάνω, όταν πάψουν να χρησιμοποιούνται από τα θύματα των μοποϊησης 

, c · ·\ > c ' η ι α π ό τ α 

καταστροφών, δεν μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο δανεισμού, εκμισθω θύματα, 
σεως ή μεταβιβάσεως με ή χωρίς αντιπαροχή, αν προηγουμένως δεν ενημερω
θεί σχετικά ο Έφορος. 

(2) Σε περίπτωση δανεισμού, εκμισθώσεως ή μεταβιβάσεως με ή χωρίς αντι
παροχή, σε οργανισμό που δικαιούται απαλλαγής κατ' εφαρμογή του Κανονι
σμού 46 ή ενδεχομένως της υποπαραγράφου (1)(α) του Κανονισμού 38, η 
απαλλαγή εξακολουθεί να ισχύει εφόσον ο οργανισμός αυτός χρησιμοποιεί τα 
εν λόγω είδη για σκοπούς που δικαιολογούν την παραχώρηση παρόμοιων 
απαλλαγών στις άλλες περιπτώσεις, ο δανεισμός, η εκμίσθωση ή η μεταβί
βαση με ή χωρίς αντιπαροχή εξαρτάται από την προηγούμενη καταβολή του 
Φ.Π.Α., με το συντελεστή που ισχύει κατά την ημερομηνία του χρησιδανείου, 
μισθώσεως ή της μεταβιβάσεως, και με βάση το είδος και την αξία που ανα
γνωρίζει ή αποδέχεται ο Διευθυντής την ίδια ημέρα. 

52.—(1) Οι αναφερόμενοι στον Κανονισμό 46 οργανισμοί που παύουν να Παύσητων 
πληρούν τις απαιτούμενες προϋποθέσεις για την παραχώρηση της απαλλαγής ^απαλλο^ 
ή που σκοπεύουν να χρησιμοποιήσουν τα απαλλασσόμενα είδη για σκοπούς 
άλλους από τους προβλεπόμενους στον εν λόγω Κανονισμό, είναι υποχρεω
μένοι να ενημερώσουν σχετικά τον Έφορο. 

(2) Για τα είδη που παραμένουν στην κατοχή των οργανισμών οι οποίοι 
παύουν να πληρούν τις προϋποθέσεις για την απαλλαγή, η απαλλαγή αυτή 
εξακολουθεί να ισχύει εφόσον τα είδη μεταβιβάζονται σε οργανισμό που 
δικαιούται απαλλαγής κατ' εφαρμογή του παρόντος Μέρους ή κατά περί
πτωση, σε οργανισμό που δικαιούται απαλλαγής κατ' εφαρμογή του Κανονι
σμού 38 εφόσον ο οργανισμός αυτός χρησιμοποιεί τα εν λόγω είδη για σκο
πούς που δικαιολογούν την παραχώρηση παρόμοιων απαλλαγών. Στις άλλες 
περιπτώσεις, τα είδη αυτά υπόκεινται στην καταβολή του Φ.Π.Α., με το συντε
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Εμπορικά 
δείγματα 
ασήμαντης 
αξίας. 

Διαφημιστικά 
είδη και 
έντυπα. 

Όροι. 

λεστή που ισχύει την ημερομηνία κατά την οποία παύουν να συντρέχουν οι 
προϋποθέσεις αυτές, και με βάση το είδος και την αξία που αναγνωρίζει ή 
αποδέχεται ο Διευθυντής την ίδια ημερομηνία. 

(3) Τα είδη που χρησιμοποιούνται από τον οργανισμό, στον οποίο παρα
χωρήθηκε απαλλαγή για σκοπούς άλλους από τους προβλεπόμενους στο 
παρόν Μέρος υπόκεινται στην καταβολή του Φ.Π.Α., με τον συντελεστή που 
ισχύει την ημερομηνία κατά την οποία τίθενται σε άλλη χρήση, και με βάση το 
είδος και την αξία που αναγνωρίζει ή αποδέχεται ο Διευθυντής την ίδια ημε
ρομηνία. 

ΜΕΡΟΣ XII — ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΕΙΔΩΝ ΓΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ 
53.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων της υποπαραγράφου (1)(α) του Κανο

νισμού 57 πιο κάτω, δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημο
κρατία εμπορικών δειγμάτων ασήμαντης αξίας, τα οποία μπορούν να χρησι
μεύσουν μόνο για την επιδίωξη παραγγελιών εμπορευμάτων του ίδιου είδους. 

(2) Προκειμένου να παραχωρήσει την απαλλαγή, ο Διευθυντής μπορεί να 
απαιτεί την οριστική αχρήστευση ορισμένων αντικειμένων με σχίσιμο, διά
τρηση, ανεξίτηλη και εμφανή σήμανση ή οποιαδήποτε άλλη μέθοδο, χωρίς 
αυτή η ενέργεια να τους αφαιρεί την ιδιότητα του δείγματος. 

(3) Για τους σκοπούς του παρόντος κανονισμού "εμπορικά δείγματα" 
σημαίνει αντικείμενα που είναι αντιπροσωπευτικά μιας κατηγορίας εμπορευ
μάτων και των οποίων ο τρόπος παρουσίασης και η ποσότητα, για κάθε είδος 
ή ποιότητα εμπορεύματος, καθιστά αδύνατη τη χρήση τους για άλλους σκο
πούς εκτός από την έρευνα της αγοράς. 

54. Τηρουμένων των διατάξεων του Κανονισμού 55 πιο κάτω, δεν κατα
βάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία εντύπων διαφημιστικού 
χαρακτήρα όπως κατάλογοι, τιμοκατάλογοι, οδηγίες χρήσεως ή εμπορικές 
αγγελίες που αφορούν— 

(α) Εμπορεύματα που πωλούνται ή ενοικιάζονται από πρόσωπα εγκατε

στημένα σε τρίτη χώρα· ή 
(β) υπηρεσίες που παρέχονται από πρόσωπο εγκατεστημένο σε Κράτος 

Μέλος· ή 
(γ) υπηρεσίες στους τομείς των μεταφορών, της εμπορικής ασφάλισης ή 

στον τραπεζικό τομέα, οι οποίες παρέχονται από πρόσωπο εγκατε

στημένο σε τρίτη χώρα. 
55.—(1) Η απαλλαγή του Κανονισμού 54 πιο πάνω περιορίζεται στα δια

φημιστικά έντυπα που συγκεντρώνουν τις εξής προϋποθέσεις: 
(α) Στα έντυπα πρέπει να αναγράφεται, κατά τρόπο εμφανή, το όνομα 

της επιχείρησης που παράγει, πωλεί ή ενοικιάζει τα εμπορεύματα ή 
παρέχει τις σχετικές υπηρεσίες· 

(β) κάθε αποστολή πρέπει να περιέχει ένα μόνο έντυπο ή αν αποτελείται 
από πολλά έντυπα, ένα μόνο αντίτυπο κάθε εντύπου. Μπορούν, 
πάντως, να τύχουν απαλλαγής και οι αποστολές που περιέχουν 
πολλά αντίτυπα του ίδιου εντύπου, αν το συνολικό μεικτό βάρος 
τους δεν υπερβαίνει το 1 χιλιόγραμμο· 

(γ) τα έντυπα δεν πρέπει να αποτελούν αντικείμενο ομαδικών αποστο

λών από ένα μόνο αποστολέα προς ένα μόνο παραλήπτη. 
(2) Εντούτοις, οι προϋποθέσεις των υποπαραγράφων (β) και (γ) της παρα

γράφου (1) πιο πάνω δεν ισχύουν για έντυπα που αφορούν είτε εμπορεύματα 
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για πώληση ή ενοικίαση, είτε υπηρεσίες που παρέχονται από ένα πρόσωπο 
εγκατεστημένο σε τρίτη χώρα, εφόσον τα εν λόγω έντυπα έχουν εισαχθεί για 
να διανεμηθούν δωρεάν. 

56. Δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία διαφημι Αλλα 
στικών αντικειμένων χωρίς ίδια εμπορική αξία, τα οποία προσφέρονται διαφημιστικά 
δωρεάν από τους προμηθευτές στην πελατεία τους και τα οποία, εκτός από τη 
διαφημιστική τους λειτουργία, δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν διαφορετικά. 

57.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων των Κανονισμών 53 έως 61, δεν κατά Είδη που χρη

βάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία— κ̂αίαναλώνο 
(α) Μικροδειγμάτων που αντιπροσωπεύουν εμπορεύματα τα οποία προ νταικατά 

ορίζονται για έκθεση ή παρόμοια εκδήλωση· " ^ ρ κ " α 

(β) ειδών που εισάγονται με αποκλειστικό σκοπό να επιδειχθούν ή να παρόμοιας 
χρησιμοποιηθούν κατά την επίδειξη μηχανών και συσκευών που εκό,ίλωστΐζ· 
παρουσιάζονται σε έκθεση ή παρόμοια εκδήλωση· 

(γ) διάφορων υλικών μικρής αξίας, όπως χρώματα, βερνίκια, χαρτιά 
ταπετσαρίας που χρησιμοποιούνται για την κατασκευή, τη διαμόρ
φωση και τη διακόσμηση προσωρινών περιπτέρων εκθέσεων ή παρό
μοιων εκδηλώσεων και τα οποία με τη χρησιμοποίηση τους καταστρέ
φονται· 

(δ) εντύπων, καταλόγων, ενημερωτικών φυλλαδίων, τιμοκαταλόγων, 
διαφημιστικών αφίσων, ημερολογίων εικονογραφημένων και μη, 
φωτογραφιών χωρίς πλαίσιο και άλλων αντικειμένων που προσφέ
ρονται δωρεάν ως διαφήμιση των ειδών που παρουσιάζονται σε 
έκθεση ή παρόμοια εκδήλωση. 

(2) Για τους σκοπούς του παρόντος Κανονισμού "έκθεση ή παρόμοια εκδή
λωση" σημαίνει— 

(α) Εκθέσεις, εμποροπανηγύρεις, εμπορικά σαλόνια και παρόμοιες εκδη
λώσεις του εμπορίου, της βιομηχανίας, της γεωργίας και της βιοτε
χνίας· 

(β) εκθέσεις ή εκδηλώσεις που οργανώνονται για φιλανθρωπικούς 
κυρίως σκοπούς· 

(γ) εκθέσεις ή εκδηλώσεις που οργανώνονται κυρίως για επιστημονικό, 
τεχνικό, βιοτεχνικό, καλλιτεχνικό, εκπαιδευτικό ή μορφωτικό, αθλη
τικό, θρησκευτικό ή λατρευτικό, συνδικαλιστικό ή τουριστικό σκοπό 
ή για την προώθηση της αμοιβαίας κατανοήσεως των λαών 

(δ) συναντήσεις αντιπροσώπων διεθνών οργανισμών ή ενώσεων 
(ε) τελετές και εκδηλώσεις με επίσημο ή αναμνηστικό χαρακτήρα· 

αλλά δεν περιλαμβάνει εκθέσεις που οργανώνονται από ιδιώτες σε καταστή

ματα ή εμπορικούς χώρους με σκοπό την πώληση εμπορευμάτων. 
58. Η απαλλαγή της υποπαραγράφου (1)(α) του Κανονισμού 57 πιο πάνω Όροι για την 

περιορίζεται στα δείγματα που— KavttwJoT 
(α) Εισάγονται δωρεάν σαν δείγματα ή λαμβάνονται κατά την εκδήλωση 57(ΐχα). 

από εμπορεύματα που έχουν εισαχθεί χωρίς συσκευασία· 
(β) προορίζονται να διανεμηθούν δωρεάν προς το κοινό κατά τη διάρ

κεια της εκδήλωσης, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν ή να αναλω

θούν από τα πρόσωπα στα οποία διανέμονται· 
(γ) είναι φανερό ότι πρόκειται για δείγματα διαφημιστικού χαρακτήρα 

με μικρή αξία κατά μονάδα· 
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(δ) δεν είναι κατάλληλα για εμπορία και προσφέρονται ενδεχομένως σε 
συσκευασίες που περιέχουν ποσότητα εμπορεύματος κατώτερη από 
την πιο μικρή ποσότητα του ίδιου εμπορεύματος που πωλείται στο 
εμπόριο· 

(ε) αν είναι τρόφιμα και ποτά, που δεν είναι συσκευασμένα κατά τον 
τρόπο που περιγράφεται στην υποπαράγραφο (δ), καταναλώνονται 
επί τόπου κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης· 

(στ) η συνολική αξία τους και η ποσότητα τους είναι ανάλογες με το είδος 
της εκδήλωσης, τον αριθμό των επισκεπτών και το μέγεθος της συμ
μετοχής του εκθέτη. 

59. Η απαλλαγή της υποπαραγράφου (1)(β) του Κανονισμού 57 πιο πάνω 
περιορίζεται στα εμπορεύματα που— 

(α) Αναλώνονται ή καταστρέφονται κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης· και 
(β) η συνολική τους αξία και η ποσότητα τους είναι ανάλογες με το είδος 

της εκδήλωσης, τον αριθμό των επισκεπτών και το μέγεθος της συμ

μετοχής του εκθέτη. 
60. Η απαλλαγή της υποπαραγράφου (1)(δ) του Κανονισμού 57 περιορίζε

ται στα διαφημιστικά έντυπα και αντικείμενα τα οποία— 
(α) Προορίζονται αποκλειστικά για δωρεάν διανομή προς το κοινό στον 

τόπο της εκδήλωσης· και 
(β) η συνολική αξία τους και η ποσότητα τους είναι ανάλογες με το είδος 

της εκδήλωσης, τον αριθμό των επισκεπτών και το μέγεθος της συμ
μετοχής του εκθέτη. 

61. Δεν παραχωρείται απαλλαγή δυνάμει των υποπαραγράφων (α) και (β) 
του Κανονισμού 57 σε σχέση με— 

(α) Οινοπνευματώδη ποτά· 
(β) καπνό και προϊόντα καπνού· 
(γ) καύσιμα κάθε είδους. 

Είδη που 
απαλλάσ
σονται. 

Όροι. 

Εξαιρέσεις 
από την 
απαλλαγή. 

Περιορισμός 
ως προς την 
ποσότητα. 

ΜΕΡΟΣ XIII — ΕΙΔΗ ΠΟΥ ΕΙΣΑΓΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ, 
ΑΝΑΑΥΣΕΙΣ Ή ΔΟΚΙΜΕΣ 

62. Τηρουμένων των διατάξεων των Κανονισμών 63 έως 68 πιο κάτω, δεν 
καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία ειδών που προορίζο
νται να υποβληθούν σε εξετάσεις, αναλύσεις ή δοκιμές για τον προσδιορισμό 
της σύνθεσης της ποιότητας ή των άλλων τεχνικών χαρακτηριστικών τους, με 
σκοπό είτε την απόκτηση σχετικών πληροφοριών είτε τη βιομηχανική ή εμπο
ρική έρευνα. 

63. Τηρουμένων των διατάξεων του Κανονισμού 66 πιο κάτω, η απαλλαγή 
του Κανονισμού 62 πιο πάνω προϋποθέτει ότι τα είδη που υποβάλλονται σε 
εξετάσεις, αναλύσεις ή δοκιμές, καταναλώνονται ή καταστρέφονται εντελώς 
κατά τη διάρκεια αυτών των εξετάσεων, αναλύσεων ή δοκιμών. 

64. Εξαιρούνται από την απαλλαγή τα είδη που χρησιμοποιούνται για εξε
τάσεις, αναλύσεις ή δοκιμές οι οποίες συνιστούν από μόνες τους πράξεις 
εμπορικής προβολής. 

65. Η απαλλαγή παραχωρείται μόνο για τις ποσότητες ειδών που είναι 
απόλυτα απαραίτητες για την πραγματοποίηση του σκοπού για τον οποίο 
εισάγονται. Τις ποσότητες αυτές τις καθορίζει, κατά περίπτωση, ο Έφορος 
Φ.Π.Α. αφού εκτιμήσει το σκοπό αυτό. 
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66.—(1) Η απαλλαγή του Κανονισμού 62 πιο πάνω καλύπτει και τα είδη Απαλλαγή 
που δεν καταναλώνονται ούτε καταστρέφονται εντελώς κατά τη διάρκεια των π0°ι,οντων 

εξετάσεων, αναλύσεων ή δοκιμών, εφόσον τα εναπομένοντα προϊόντα με τη απομείνει, 
συγκατάθεση και υπό τον έλεγχο του Εφόρου Φ.Π.Α.— 

(α) Είτε καταστρέφονται ολοσχερώς ή χάνουν κάθε εμπορική αξία μετά 
το πέρας των εξετάσεων, αναλύσεων ή δοκιμών 

(β) είτε παραχωρούνται δωρεάν προς τη Δημοκρατία· 
(γ) είτε εξάγονται από τη Δημοκρατία, αν οι περιστάσεις το δικαιολο

γούν επαρκώς. 
(2) Για τους σκοπούς του παρόντος Μέρους "εναπομένοντα προϊόντα" 

σημαίνει τα προϊόντα που προκύπτουν από τις εξετάσεις, αναλύσεις ή δοκι

μές ή τα εμπορεύματα που δε χρησιμοποιήθηκαν στις πράξεις αυτές. 
67. Εκτός από τις περιπτώσεις εφαρμογής των διατάξεων της παραγρά καταβολή 

φου (1) του Κανονισμού 66 πιο πάνω, τα εναπομένοντα προϊόντα ύστερα από Φ Π Α · Jia 
Υ ν / , , , εναπομένοντα 
τις εξετάσεις, αναλύσεις η δοκιμές, που αναφέρει ο Κανονισμός 62 πιο πάνω, προϊόντα, 
υπόκεινται στο Φ.Π.Α. κατά την εισαγωγή, με το συντελεστή που ισχύει κατά 
την ημερομηνία τερματισμού των εξετάσεων, αναλύσεων ή δοκιμών, και με 
βάση το είδος και την αξία που αναγνωρίζει ή αποδέχεται ο Έφορος Φ.Π.Α. 
κατά την ίδια ημερομηνία: 

Νοείται ότι μπορεί ο ενδιαφερόμενος, με τη συγκατάθεση και υπό τον 
έλεγχο του Εφόρου Φ.Π.Α., να μετατρέψει τα εναπομένοντα προϊόντα σε 
απορρίμματα ή θραύσματα. Στην περίπτωση αυτή, ο φόρος κατά την εισα
γωγή είναι αυτός που αναλογεί στα εν λόγω απορρίμματα ή θραύσματα κατά 
την ημερομηνία κατά την οποία αυτά προκύπτουν. 

68. Ο Έφορος Φ.Π.Α. ορίζει την προθεσμία μέσα στην οποία πρέπει να Προθεσμία, 
πραγματοποιηθούν οι εξετάσεις, αναλύσεις ή δοκιμές και τις διοικητικές δια
δικασίες που πρέπει να ολοκληρωθούν, για να εξασφαλιστεί ότι τα εμπορεύ
ματα θα χρησιμοποιηθούν για τους προβλεπόμενους σκοπούς. 

ΜΕΡΟΣ XIV — ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΑΠΑΛΛΑΓΕΣ 
69. Δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία εμπορι Αποστολές 

κών σημάτων, πατέντων ή σχεδίων και των σχετικών με αυτά φακέλων καθώς *ον ποοοβί
και φακέλων αιτήσεων για τη χορήγηση διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας ή παρό οργασμούς 
μοιων διπλωμάτων, που προορίζονται για οργανισμούς αρμόδιους για αρμόδιους 
θέματα προστασίας της πνευματικής ιδιοκτησίας ή προστασίας της βιομηχα σεθεματα 

νικής και εμπορικής ιδιοκτησίας. της πνευματι
κής, της βιομη
χανικής ή 
της εμπορικής 
ιδιοκτησίας. 

70. Δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία— τουριστικά 
(α) Εντύπων (πολύπτυχων, φυλλαδίων, βιβλίων, οδηγών, αφίσων τοπο

θετημένων ή όχι σε πλαίσιο, φωτογραφιών και φωτογραφικών μεγε
θύνσεων τοποθετημένων ή όχι σε πλαίσιο, διαφανειών, εικονογραφη
μένων ημερολογίων) που προορίζονται για δωρεάν διανομή και 
έχουν σαν κύριο στόχο να παρακινήσουν το κοινό να επισκεφθεί 
ξένες χώρες, ιδίως δε να παραστεί σε μορφωτικές, τουριστικές, αθλη
τικές, θρησκευτικές ή επαγγελματικές συναντήσεις ή εκδηλώσεις, υπό 
τον όρο ότι τα έντυπα αυτά δεν περιέχουν ιδιωτική εμπορική διαφή
μιση πάνω από είκοσι πέντε τοις εκατόν (25%) και ότι είναι εμφανές 
πως έχουν ως σκοπό την ενημέρωση γενικά· 

ενημερωτικά 
έντυπα. 
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(β) καταλόγων και οδηγών ξενοδοχείων του εξωτερικού που δημοσιεύο
νται από τους επίσημους τουριστικούς οργανισμούς ή υπό την αιγίδα 
τους, και πινάκων ωραρίων των υπηρεσιών μεταφορών του εξωτερι
κού, όταν τα έντυπα αυτά προορίζονται για δωρεάν διανομή και δεν 
περιέχουν ιδιωτική εμπορική διαφήμιση πάνω από είκοσι πέντε τοις 
εκατόν (25%)· 

(γ) τεχνικού υλικού που αποστέλλεται στους επίσημους αντιπροσώπους 
ή στους εκπροσώπους που έχουν οριστεί από τους εθνικούς οργανι
σμούς τουρισμού, και το οποίο δεν προορίζεται για διανομή, δηλαδή 
οι καταστάσεις, οι κατάλογοι συνδρομητών τηλεφώνου ή τηλετύπου, 
οι οδηγοί ξενοδοχείων, εμπορικών εκθέσεων, τα δείγματα βιοτεχνικών 
προϊόντων ασήμαντης αξίας, το έντυπο πληροφοριακό υλικό για μου
σεία, πανεπιστήμια, ιαματικά λουτρά ή άλλους παρόμοιους φορείς. 

Διάφορα 71. Δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία— 
κα̂ είδη! (°0 Εγγράφων που προσφέρονται δωρεάν στη Δημοκρατία· 

(β) εκδόσεων ξένων κυβερνήσεων και εκδόσεων επίσημων διεθνών οργα
νισμών που προορίζονται για δωρεάν διανομή· 

(γ) ψηφοδελτίων που προορίζονται για εκλογές οι οποίες διοργανώνο
νται από οργανισμούς εγκατεστημένους σε τρίτες χώρες· 

(δ) αντικειμένων που προορίζονται να χρησιμεύσουν σαν αποδεικτικά 
μέσα ενώπιον δικαστηρίων ή άλλων επίσημων οργάνων της Δημοκρα
τίας· 

(ε) δείγματα υπογραφών και έντυπες εγκύκλιοι σχετικές με υπογραφές 
που αποστέλλονται στα πλαίσια των συνήθων ανταλλαγών πληροφο

ριών ανάμεσα σε δημόσιες υπηρεσίες ή τραπεζικούς οργανισμούς, 
(στ) επίσημων εντύπων που αποστέλλονται στην Κεντρική Τράπεζα* 

(ζ) εκθέσεων, απολογισμών δραστηριοτήτων, πληροφοριακών σημειωμά
των, δελτίων εγγραφής και άλλων εγγράφων τα οποία έχουν καταρτί
σει εταιρείες η έδρα των οποίων δε βρίσκεται στη Δημοκρατία και τα 
οποία προορίζονται για τους κομιστές ή τους κυρίους των αξιόγρα
φων τα οποία εκδίδουν οι εταιρείες αυτές· 

(η) φορέων καταγραφής στοιχείων ( διάτρητες κάρτες, ηχητικές εγγρα
φές, μικροταινίες κλπ.) που χρησιμοποιούνται για τη διαβίβαση, πλη
ροφοριών και προσφέρονται δωρεάν στον παραλήπτη, εφόσον η 
απαλλαγή δεν αφήνει περιθώρια για καταχρήσεις ή σημαντικές στρε
βλώσεις του ανταγωνισμού

(θ) σχεδιαγράμματα, τεχνικά σχέδια, διαφανή πρωτότυπα σχέδια, περι
γραφές και άλλα παρόμοια έγγραφα που εισάγονται με σκοπό την 
επίτευξη ή την εκτέλεση παραγγελιών σε τρίτες χώρες ή τη συμμετοχή 
σε διαγωνισμό που διοργανώνεται στη Δημοκρατία· 

(ι) φακέλων, αρχείων, εντύπων και άλλων εγγράφων που προορίζονται 
να χρησιμοποιηθούν κατά τη διάρκεια διεθνών συναντήσεων, διασκέ
ψεων ή συνεδρίων, καθώς και τα πρακτικά των εκδηλώσεων αυτών 

(ια) εγγράφων που προορίζονται να χρησιμοποιηθούν κατά τη διάρκεια 
εξετάσεων που διοργανώνουν στη Δημοκρατία οργανισμοί εγκατε
στημένοι στη Δημοκρατία· 

(ιβ) εντύπων που προορίζονται να χρησιμοποιηθούν ως επίσημα έγγραφα 
για τη διεθνή κυκλοφορία οχημάτων και εμπορευμάτων στα πλαίσια 
διεθνών συμβάσεων 
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(ιγ) εντύπων, ετικετών, τίτλων μεταφοράς και παρόμοιων εγγράφων που 
αποστέλλουν επιχειρήσεις μεταφορών ή ξενοδοχειακές επιχειρήσεις 
οι οποίες βρίσκονται σε τρίτη χώρα στα ταξιδιωτικά γραφεία που 
είναι εγκατεστημένα στη Δημοκρατία* 

(ιδ) μεταφορικών εγγράφων και εντύπων, φορτωτικές θαλάσσιων και 
χερσαίων μεταφορών και άλλων εμπορικών εγγράφων ή εγγράφων 
γραφείου· 

(ιε) επίσημων εγγράφων που προέρχονται από εθνικές αρχές ή διεθνείς 
φορείς, και εντύπων τα οποία είναι σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα 
και τα οποία αποστέλλουν ενώσεις προσώπων από τρίτες χώρες σε 
αντίστοιχες ενώσεις που βρίσκονται στη Δημοκρατία με σκοπό τη 
διανομή τους· 

(ιστ) φωτογραφιών, διαφανειών και στερεότυπων πλακών από χαρτόνι ή 
χαρτομάζα για φωτογραφίες, έστω και αν έχουν υπότιτλους, όταν 
απευθύνονται σε ειδησεογραφικά πρακτορεία ή σε εκδότες εφημερί
δων ή περιοδικών 

(ιζ) ειδών που αναφέρονται στο Παράρτημα II των παρόντων Κανονι
σμών, για οποιαδήποτε χρήση και αν προορίζονται, εφόσον έχουν 
παραχθεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών ή μια από τις Εξειδι
κευμένες Οργανώσεις του· 

(ιη) αντικειμένων συλλογών και αντικειμένων τέχνης, εκπαιδευτικού, επι
στημονικού ή πολιτιστικού χαρακτήρα, που δεν προορίζονται για 
πώληση και εισάγονται από μουσεία, αίθουσες εκθέσεων και λοιπά 
ιδρύματα στα οποία ο Έφορος επιτρέπει να παραλαμβάνουν τα αντι
κείμενα αυτά με απαλλαγή, νοουμένου ότι η απαλλαγή παρέχεται μόνο 
όταν τα αντικείμενα εισάγονται δωρεάν ή όταν εισάγονται έναντι αντι
παροχής εφόσον παραδίνονται από πρόσωπο μη υποκείμενο στο φόρο

(ιθ) εισαγωγών επίσημων εκδόσεων που αποτελούν μέσο έκφρασης των 
δημόσιων αρχών της χώρας εξαγωγής, των διεθνών οργανισμών, των 
οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης και των οργανισμών δημοσίου 
δικαίου, οι οποίοι είναι εγκατεστημένοι στη χώρα εξαγωγής, καθώς 
και των εντύπων που διανέμονται κατά τις εκλογές του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου ή στα πλαίσια εθνικών εκλογών που διοργανώνονται 
από τη χώρα προέλευσης από τις επίσημα αναγνωρισμένες στη Δημο
κρατία αλλοδαπές πολιτικές οργανώσεις, εφόσον οι εν λόγω δημο
σιεύσεις και έντυπα έχουν φορολογηθεί στη χώρα εξαγωγής και ο 
Φ.Π.Α. δεν έχει επιστραφεί κατά την εξαγωγή. 

72. Δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία διάφορων Διάφορα 
υλικών όπως σχοινιά, άχυρα, υφάσματα, χαρτιά και χαρτόνια, ξύλα, πλαστι υλικΤΤοΓ" 
κές ύλες, που χρησιμοποιούνται για το στοίβαγμα και την προστασία (στην το στοίβαγμα 
οποία περιλαμβάνεται και η θερμική προστασία) των εμπορευμάτων κατά τη και ττιν π ο ° 
ς  / , c Λ  στασία των 
διάρκεια της μεταφοράς τους στο έδαφος της Δημοκρατίας, υπο τον ορο οτι εμποοευμάτων 

(α) Κανονικά δεν μπορούν να ξαναχρησιμοποιηθούν και κατα τ τ) 
_, , διάρκεια της 

(β) η άξ ια τους περ ιλαμβάνετα ι στη βάση επιβολής του Φ.Π.Α. μεταφοράς τους. 
73. Δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία στρω Στρωμνη, 

μνής, χορτονομής και τροφών κάθε είδους που τοποθετούνται σε μεταφορικά ^^λΙΤείδη 
μέσα τα οποία χρησιμοποιούνται για τη μεταφορά ζώων στο έδαφος της τροφής που 
Δημοκρατίας, προκειμένου να διανεμηθούν στα ζώα κατά τη διαδρομή. διανέμονται 

κατά τη διάρ
κεια της μετα
φοράς ζώων. 



Κ.Δ.Π. 315/2001 3454 

Καύσιμα και 
λιπαντικά που 
βρίσκονται επί 
αυτοκινήτων 
οχημάτων 
ξηράς και 
εντός εμπορευ
ματοκιβωτίων 
ειδικών 
χρήσεων. 

Κανονικές 
δεξαμενές. 

74.—(]) Τηρουμένων των διατάξεων των Κανονισμών 75, 76 και 77 πιο 
κάτω, δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία— 

(α) Των καυσίμων που περιέχονται σε κανονικές δεξαμενές καυσίμων: 
(i) μηχανοκίνητων οχημάτων δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης και 

μοτοσικλετών 
(ii) εμπορευματοκιβωτίων ειδικής χρήσης· 

(β) των καυσίμων που περιέχονται σε φορητές δεξαμενές καυσίμων που 
βρίσκονται επί μηχανοκίνητων οχημάτων ιδιωτικής χρήσης και των 
μοτοσικλετών, σε ανώτατο όριο 10 λίτρων ανά όχημα. 

(2) Για τους σκοπούς του παρόντος Μέρους— 
"όχημα δημόσιας χρήσης" σημαίνει κάθε οδικό όχημα με κινητήρα (περι

λαμβανομένων και των ελκυστήρων με ή χωρίς ρυμουλκούμενα), το οποίο, 
ανάλογα με τον τύπο κατασκευής του και τον εξοπλισμό του, είναι κατάλ
ληλο και προορίζεται για την πραγματοποίηση μεταφορών, με ή χωρίς 
κόμιστρο— 

— περισσοτέρων των εννέα προσώπων, περιλαμβανομένου και του 
οδηγού, 

— εμπορευμάτων, 
καθώς και κάθε οδικό όχημα ειδικής χρήσης, άλλης από τη χρήση για 
καθαρή μεταφορά· 

"όχημα ιδιωτικής χρήσης" σημαίνει κάθε αυτοκίνητο όχημα που δεν 
καλύπτεται από τον ορισμό του οχήματος δημοσίας χρήσεως πιο πάνω· 

"κανονικές δεξαμενές καυσίμων" σημαίνει— 
— τις δεξαμενές που ο κατασκευαστής ενσωματώνει σε όλα τα οχή

ματα του ίδιου τύπου με το εξεταζόμενο όχημα και η ενσωμάτωση 
των οποίων επιτρέπει την απευθείας χρησιμοποίηση του καυσί
μου, τόσο για την κίνηση των οχημάτων όσο και, κατά περίπτωση, 
την κατά τη διάρκεια της μεταφοράς, λειτουργία των συστημάτων 
■ψύξης και άλλων συστημάτων θεωρούνται επίσης ως κανονικές 
δεξαμενές καυσίμων οι δεξαμενές υγραερίου που είναι προσαρμο
σμένες στα οχήματα με κινητήρα και επιτρέπουν την απευθείας 
χρησιμοποίηση του υγραερίου ως καυσίμου, καθώς και οι δεξαμε
νές που είναι προσαρμοσμένες στα βοηθητικά συστήματα με τα 
οποία μπορεί να είναι εξοπλισμένο ένα όχημα, 

— τις δεξαμενές καυσίμων που ο κατασκευαστής ενσωματώνει σε 
όλα τα εμπορευματοκιβώτια του ίδιου τύπου με το εξεταζόμενο 
εμπορευματοκιβώτιο και η ενσωμάτωση των οποίων επιτρέπει την 
απευθείας χρησιμοποίηση του καυσίμου για την κατά τη διάρκεια 
της μεταφοράς λειτουργία των συστημάτων ψύξης και των άλλων 
συστημάτων με τα οποία είναι εξοπλισμένα όλα τα εμπορευματο
κιβώτια ειδικών χρήσεων 

"εμπορευματοκιβώτιο ειδικών χρήσεων" σημαίνει κάθε εμπορευματοκι
βώτιο εξοπλισμένο με διατάξεις ειδικά προσαρμοσμένες για τα συστήματα 
ψύξεως, οξυγονώσεως, θερμικής μονώσεως ή άλλα συστήματα. 
75.—(1) Όσον αφορά τα καύσιμα που περιέχονται στις κανονικές δεξαμε

νές καυσίμων των αυτοκινήτων οχημάτων δημοσίας χρήσεως και εμπορευμα
τοκιβωτίων ειδικών χρήσεων, η εφαρμογή της απαλλαγής περιορίζεται σύμ
φωνα με τις διατάξεις των παραγράφων (2) και (3). 
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(2) Όταν το όχημα προέρχεται από τρίτη χώρα, που δεν είναι Κράτος 
Μέλος σε 200 λίτρα ανά όχημα και ανά ταξίδι. 

(3) Όταν το όχημα προέρχεται από Κράτος Μέλος— 
(α) Σε 200 λίτρα ανά όχημα και ανά ταξίδι, στην περίπτωση των οχημά

των που είναι κατάλληλα και προορίζονται για τις μεταφορές, με ή 
χωρίς κόμιστρο, εμπορευμάτων 

(β) σε 600 λίτρα ανά όχημα και ανά ταξίδι, στην περίπτωση των οχημά
των που είναι κατάλληλα και προορίζονται για τις μεταφορές, με ή 
χωρίς κόμιστρο, περισσοτέρων των εννέα προσώπων στα οποία περι
λαμβάνεται και ο οδηγός· 

(γ) 200 λίτρα ανά εμπορευματοκιβώτιο ειδικών χρήσεων και ανά ταξίδι. 
76.—(1) Τα απαλλασσόμενα καύσιμα δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε Όροι. 

άλλο όχημα εκτός από εκείνο με το οποίο έγινε η εισαγωγή τους ούτε να αφαι
ρεθούν από το όχημα αυτό ούτε να αποθηκευτούν (παρά μόνο κατά τη διάρ
κεια των απαραίτητων για το όχημα επισκευών) ούτε να μεταβιβαστούν με ή 
χωρίς αντιπαροχή, εκ μέρους του δικαιούχου της απαλλαγής. 

(2) Η μη τήρηση των διατάξεων της παραγράφου (1) πιο πάνω συνεπάγεται 
την επιβολή του αναλογούντος στα προϊόντα αυτά Φ.Π.Α. κατά την εισαγωγή, 
με το συντελεστή που ισχύει την ημερομηνία πραγματοποιήσεως της εισαγω
γής, και με βάση το είδος και την αξία που αναγνωρίζει ή αποδέχεται ο Διευ
θυντής κατά την ίδια ημερομηνία. 

77. Η απαλλαγή του Κανονισμού 74 ισχύει και για τα λιπαντικά που βρί Λιπαντικά, 
σκονται στα μηχανοκίνητα οχήματα και αντιστοιχούν στις κανονικές ανάγκες 
της λειτουργίας κατά τη διάρκεια του εκτελούμενου ταξιδιού. 

78. Δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία όλων των Είδη που προ
ειδών που εισάγονται από οργανισμούς οι οποίοι έχουν τη σχετική έγκριση °6^ονταιγια 
του Εφόρου, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για την ανέγερση, τη συντή τη συντήρηση η 
ρήση ή τη διακόσμηση νεκροταφείων, τάφων και μνημείων των θυμάτων πολέ ττι διακόσμηση 
μου ξένης χώρας, που έχουν ταφή στη Δημοκρατία. νεκροτα ί̂ων 

θυμάτων 
πολέμου. 

79. Δεν καταβάλλεται Φ.Π.Α. επί της εισαγωγής στη Δημοκρατία— Φέρετρα, 
(α) Φέρετρων που περιέχουν τις σωρούς και τεφροδόχων που περιέχουν κ̂ ανακεΧ

την τέφρα νεκρών, καθώς και των ανθέων, των στεφάνων και των μένα νεκρώσι
άλλων διακοσμητικών αντικειμένων που τα συνοδεύουν συνήθως· μου διακόσμου. 

(β) ανθέων, στεφάνων και άλλων διακοσμητικών αντικειμένων που φέρ
νουν πρόσωπα τα οποία κατοικούν σε Κράτος Μέλος και μεταβαίνουν 
σε κηδείες ή έρχονται για να διακοσμήσουν τάφους που βρίσκονται στο 
έδαφος της Δημοκρατίας, εφόσον οι εισαγωγές αυτές δεν παρουσιά
ζουν, από το είδος ή την ποσότητα τους, κανένα εμπορικό ενδιαφέρον. 

ΜΕΡΟΣ XVI — ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
80. Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες οι παρόντες Κανονισμοί προβλέπουν Βάρος 

ότι η απαλλαγή εξαρτάται από τη συνδρομή ορισμένων προϋποθέσεων, η από αποδειξΤΐζ· 
δειξη της συνδρομής των προϋποθέσεων αυτών προς τις αρμόδιες αρχές 
βαρύνει τον ενδιαφερόμενο. 

81. Ανεξάρτητα από τις διατάξεις των παρόντων Κανονισμών, διατηρούνται Διατήρηση 
(α) Τα προνόμια και οι ασυλίες που παρέχονται στα πλαίσια συμφωνιών πρ^μίων και 

μορφωτικής, επιστημονικής ή τεχνικής συνεργασίας μεταξύ τρίτων απαλλαγών. 
χωρών και της Δημοκρατίας· 
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213(1) του 1988 

Ειδικές 
απαλλαγές για 
επαναπατρι
ζόμενους. 

Ημερομηνία 
έναρξης 
ισχύος των 
παρόντων 
Κανονισμών. 

(β) απαλλαγές που χορηγούνται στο πλαίσιο συμφωνιών που έχουν 
συναφθεί με βάση αμοιβαιότητος, με τρίτες χώρες που αποτελούν 
συμβαλλόμενα μέρη στη Σύμβαση για τη Διεθνή Πολιτική Αεροπορία 
(Σικάγο 1944) για την εφαρμογή των Συνιστώμενων Πρακτικών 4.42 
και 4.44 του Παραρτήματος 9 της σύμβασης αυτής (όγδοη έκδοση, 
Ιούλιος 1980) η οποία κυρώθηκε από τον περί της Σύμβασης Διε
θνούς Πολιτικής Αεροπορίας του 1944 και Δεκατριών Πρωτοκόλλων 
αυτής του 1947 έως 1984 (Κυρωτικό) και περί Συναφών Θεμάτων 
Νόμο του 1988. 

82. Ανεξάρτητα από τις διατάξεις των παρόντων Κανονισμών, διατηρού
νται οι ειδικές απαλλαγές που παρέχονται στους εργαζομένους που επαναπα
τρίζονται αφού παρέμειναν λόγω επαγγελματικής δραστηριότητας 6 τουλάχι
στο μήνες έξω από την Δημοκρατία. 

83.—(1) Με την επιφύλαξη της παραγράφου (2), οι Κανονισμοί αυτοί τίθε
νται σε ισχύ με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου που δημοσιεύεται στην 
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

(2) Οι Κανονισμοί 48 και 75(3) τίθενται σε ισχύ, κατά την ημερομηνία προ
σχώρησης της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

Κωδικός Σ.Ο. Περιγραφή (Ελληνικά) Περιγραφή (Αγγλικά) 

ex 2845 90 90 00 Ήλιον3 
ex 2845 90 90 00 (Οξυγόνο18) Νερό 
ex 2901 29 80 00 3μεθυλοπεντ1ένιο 
ex 2901 29 80 00 4μεθυλοπεντ1ένιο 
ex 2901 29 80 00 2μεθυλοπεντ2ένιο 
ex 2901 29 80 00 3μεθυλοπεντ2ένιο 
ex 2901 29 80 00 4μεθυλοπεντ2ένιο 
ex 2902 19 10 00 Ρμεντα1(7)2διένιο (βήτα

φιλανδρένιο) 
ex 2903 69 90 00 4,4διβρωμοδιφαινύλιο 
ex 2904 10 00 00 Μεθανοσουλφονίδιο του αιθυλενίου 
ex 2923 90 00 00 Βρωμίδιο του δεκαμεθονίου 
ex 2926 90 99 00 1Ναφθονιτρίλιο 
ex 2926 90 99 00 2Ναφθονιτρίλιο 
ex 2936 21 00 00 Οξεικό της ρετινόλης 
ex 3507 90 90 00 Φωσφογλυκομουτάση 
ex 3204 "Orcoacid Sulphorhodamine G" 

Helium3 
(Oxygen18) Water 
3methylpentlene 
4methylpent1 ene 
2methylpent2ene 
3methylpent2ene 
4methylpent2ene 
Pmethal(7)2diene (beta

phellandrene) 
4,4dibromobiphenyl 
Ethylmethanesulphonate 
Decamethonium bromide (INN) 
1Naphtonitrile 
2Naphtonitrile 
Retinyl acetate 
Phosphoglucomutase 
Orcoacid Sulphorhodamine G 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 

Πίνακας Α 
1. Ολογράμματα για προβολή με laser 
2. Παιγνίδια πολυμέσων 
3. Υλικό προγραμματισμένης διδασκαλίας, περιλαμβανομένου και του υπό 

μορφή εκθετηρίων, το οποίο συνοδεύεται από το αντίστοιχο έντυπο 
υλικό. 

Πίνακας Β 

Κωδικός Σ.Ο. Περιγραφή Εμπορευμάτων 

3704 00 Πλάκες, ταινίες, χαρτί, χαρτόνια και υφαντικά, φωτογρα

φικά που έχουν εκτεθεί στο φως αλλά δεν έχουν εμφανιστεί: 
ex 3704 00 10  Πλάκες και ταινίες: 

Κινηματογραφικές ταινίες, θετικές, εκπαιδευτικού, επιστη

μονικού ή πολιτιστικού χαρακτήρα 
ex 3705 Πλάκες και ταινίες φωτογραφικές που έχουν εκτεθεί στο φως 

και έχουν εμφανιστεί άλλες από τις κινηματογραφικές ται
νίες: 

Εκπαιδευτικού, επιστημονικού ή πολιτιστικού χαρακτήρα 
3706 Κινηματογραφικές ταινίες που έχουν εκτεθεί στο φως και 

εμφανιστεί, με ή χωρίς εγγραφή ήχου ή μόνο με εγγραφή 
ήχου: 

3706 10  Με πλάτος 35 mm ή περισσότερο: 
— Αλλες: 

ex 3706 10 99 Άλλες θετικές: 
Ταινίες επικαίρων (με ή χωρίς ήχο) που παρουσιάζουν γεγο

νότα με επίκαιρο χαρακτήρα την εποχή της εισαγωγής, και εισά

γονται για να αναπαραχθούν, με όριο δύο αντίτυπα ανά θέμα 
Ταινίες αρχείων (με ή χωρίς ήχο) που προορίζονται να συνο

δεύσουν ταινίες επικαίρων. 
Ψυχαγωγικές ταινίες, ιδίως για παιδιά και νέους. 
Μη κατονομαζόμενες εκπαιδευτικού, επιστημονικού ή πολι

τιστικού χαρακτήρα 
ex 3706 90  Αλλες: 

— Αλλες: 
Αλλες θετικές: 

Ταινίες επικαίρων (με ή χωρίς ήχο) που παρουσιάζουν γεγο
νότα με επίκαιρο χαρακτήρα την εποχή της εισαγωγής και εισά
γονται για να αναπαραχθούν, με όριο δύο αντίτυπα ανά θέμα 

ex 3706 90 51 Ταινίες αρχείων (με ή χωρίς ήχο) που προορίζονται να συνο

δεύσουν ταινίες επικαίρων. 
ex 3706 90 91 Ψυχαγωγικές ταινίες, ιδίως για παιδιά και νέους. 
ex 3706 90 99 Μη κατονομαζόμενες εκπαιδευτικού, επιστημονικού ή πολι

τιστικού χαρακτήρα 
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Κωδικός Σ.Ο. Περιγραφή Εμπορευμάτων 

4911 Αλλα έντυπα, στα οποία περιλαμβάνονται και οι εικόνες, 
εικόνες χαρακτικής και οι φωτογραφίες: 
 Άλλα: 
— Άλλα: 

ex 4911 99 00 00 Μικροκάρτες ή άλλα υλικά που χρησιμοποιούνται από τις 
υπηρεσίες πληροφόρησης και τεκμηρίωσης μέσω ηλεκτρονι
κού υπολογιστή, εκπαιδευτικού, επιστημονικού ή πολιτιστι
κού χαρακτήρα. 
Πίνακες τοίχου που προορίζονται αποκλειστικά για επίδειξη 
και για διδασκαλία. 

ex 8524 Δίσκοι, ταινίες και άλλα υποθέματα για την εγγραφή του 
ήχου ή για ανάλογες εγγραφές, γραμμένα, στα οποία περι
λαμβάνονται και οι μήτρες και τα γαλβανισμένα εκμαγεία για 
την κατασκευή δίσκων, αλλά με εξαίρεση τα προϊόντα του 
κεφαλαίου 37: 
Εκπαιδευτικού, επιστημονικού ή πολιτιστικού χαρακτήρα 

ex 9023 00 Όργανα συσκευές και υποδείγματα που έχουν κατασκευασθεί 
για επίδειξη (π.χ. στη διδασκαλία ή τις εκθέσεις) ακατάλληλα 
για άλλες χρήσεις: 
Υποδείγματα, μακέτες και πίνακες τοίχου εκπαιδευτικού, 
επιστημονικού ή πολιτιστικού χαρακτήρα που προορίζονται 
αποκλειστικά για επίδειξη και για τη διδασκαλία. 
Μακέτες ή σμικρυσμένα οπτικά υποδείγματα αφηρημένων 
εννοιών όπως οι χημικές συντάξεις ή μαθηματικοί τύποι. 


